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TELE1’DEKİ İĞRENÇ USLÜP

“Arkadaşını söy-
le, sana kim olduğunu 

söyleyeyim.” diye bir 
söz var.  Biz de bu sözden 

yola çıkarak değerli sanatçı 
Ferdi Tayfur’un hayatını 
kaybettiği gün Tele1 ek-
ranlarında Musa Özuğurlu 
isimli ezik bir modelin Ferdi 
Tayfur’u ve sevenlerini 

aşağılaması üzerine “Bana 
program yaptığın televizyon 
kanalını söyle, sana kim oldu-
ğunu söyleyeyim” şeklinde bir 
cümle kurmak istiyorum.

Tele1 demesi başlı başına 
yeterli değil mi?

Milletin sevincinden-üzün-
tüsünden kopuk, milli ve ma-
nevi değerlerine alerjili, cenaze 
atmosferinin 
adabını-ede-
bini bilmeyen, 
halkın gönlün-
de eserleriyle 
taht kurmuş 
bir sanatçıya 
karşı iğrenç bir 
üslubu Türkiye 
olarak Tele1’den izledik…

Musa Özuğurlu, Ferdi Tay-
fur’a gösterilen sevgi ve üzüntü 
hali nasıl zoruna gittiyse her 
kelimesine bunu yansıtmış:

“Ferdi Tayfur öldü, şarkıcı… 
Arabesk şarkıcısı Ferdi Tayfur 
öldü… Şimdi herkes bir övüyor, 
bir övüyor; böyle Ferdi gitti 
falan diye... Şey diye… Bir de 
neydi o? Devlet Bahçeli de işte, 
Ferdi Tayfur’un şarkıları ile işte 
birtakım video klipler çekiyor-
du ya… Ünlü olabilir diye belki o 
da… (Hıhh hıııh!) Bilemiyorum! 
Neyse, Devlet Bahçeli de çok 
üzüldüğünü açıklamış. Bir kişi-
lik olarak nasıl bir insandı bizi 
ilgilendirmiyor fakat sanatsal 
açıdan baktığımız zaman ber-
battı yâni... Bu gerçeği de söy-
lemek lâzım. Arabesk yapıyor-
du, bildiğiniz arabesk… Ağlak 
bir arabesk yapan birisinden 
bahsediyoruz. Şimdi ama 
Ferdi Baba öldü, Yâni böyle bir 
hâle getirdiler. Valla hiç kimse 
kusura bakmasın, doğruyu 
da söyleyeceğiz. Öyle değil 
mi? Söylememiz de gerekiyor 

yâni… Müzikal açıdan baktığı-
mız zaman, berbattı yâni… Bu 
kadar…”

Musa Özuğurlu bu cümleleri 
kurarken öyle bir iğrenç üs-
lup takınıyordu ki… Mimikler, 
kelimeleri ezerek konuşması, 
vücut hareketleri çok rahatsız 
edici yani kısaca tiksinçti. Ferdi 
Tayfur’a duyduğu alerjiyi besle-
yen de belli ki “Devlet Bahçeli” 
ismi... İdeolojik ezik Musa’nın 
iki defa MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’nin adını anması bunun 
işaretidir. MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli Ferdi Tayfur’a; 
eserleriyle halkın gönlünde 
taht kurmuş Ferdi Tayfur da 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye 
saygısını-sevgisini Türk mille-
tinin huzurunda defalarca ifade 
ettiği için, Musa Özuğurlu bunu 
beynine kodlamış ve belli ki 
nefret biriktirmiş, bilinçaltı da 
bunu daha Ferdi Tayfur’un ce-
nazesi toprağa bile verilmeden 
dışa vurmuş… İğrenç tonu yük-
sek açıklamalarından ortaya 
bu çıkıyor.

Arkasından milyonlarca 
insanı duygu seline boğan 
Ferdi Tayfur’u aklınca küçüm-

seyerek, ne 
idüğü belirsiz 
programını da 
meşhur etmek 
için böyle iğ-
renç üslubu 
tezgâhlamış 
olabilir. 

Televizyon 
tarihinde, milyonlarca seveni 
olan bir sanatçının daha ce-
nazesi toprağa verilmeden 
böyle bir patavatsız, pervasız 
ve iğrenç üslubu Musa Özu-
ğurlu dışında ortaya seren, bu 
cesareti gösteren başka biri 
yok . İdeolojik ezik Musa bunu 
gösteren ilk program sunucusu 
oldu. Adamın cümleye girişi ve 
tekrarlayışı bile “Ferdi Tayfur 
öldü” şeklindeki bir pespayelik 
içinde… Milyonların önünde 
program yapıyorsun. Nezaketli 
olup, “Hayatını kaybeden sa-
natçı” demek, Allah’tan rahmet 
dilemek, ailesine ve sevenleri-
ne başsağlığı dilemek çok mu 
zor? İnsanlık değerleri yoksa 
elbette çok zor… 

Bir de özrü kabahatinden 
büyük “yaptığım bir yorum 
yine bazı odaklar tarafından 
çarpıtılarak bana ve TELE1’e 
karşı linç kampanyası baş-
latıldı.” açıklaması yapmış… 
Üslubundaki iğrenç odağa 
bakmıyor da, bir de başkasını 
suçluyor. Söylenecek çok şey 
var da neyse…
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KOSGEB’TEN KOBİ’LERE 2 YENİ DESTEK PROGRAMI  l 05

Fidan, Müslüman toplumlar için bir zehir 
olan DEAŞ’ın, dinimizi kullanarak uygu-

ladığı sınırsız şiddet ve teröre sessiz kal-
mayacaklarını söyledi. Terör örgütü PKK ile 
de mücadelenin sürdüğünü belirten Fidan, 
“Kürt kardeşlerimizin duygularını sömüre-
rek onlar üzerine kurdukları şiddet impara-
torluğu artık çökmek üzere. Suriye'deki 
şartlar değişti, orada PKK/YPG'nin ortadan 
kaldırılması an meselesi” diye konuştu. 

Kabine toplantısı sonrası konuşan  
Erdoğan, bazı alanlarda sadece dönemsel 
etkilerle açıklanamayacak bir fırsatçılık 
ve aşırı kâr hırsının olduğunu söyledi. 
Maliyetle satış arasında uçurum olduğu-
nu belirten Erdoğan, “Bu, açgözlülükten, 
vicdansızlıktan kaynaklanıyor. Milletin 
lokmasına göz dikenlere, sattığı ürüne 
hile hurda karıştıranlara, etiket oyunla-

rıyla milletin cebine el atanlara taviz yok. 
Hayat pahalılığıyla mücadeleye vatan-
daşlarımızın da katkı vermesi gerekiyor. 
Bunun da yolu fahiş fiyat satanları boykot 
etmekten geçiyor. Pahalı ürün satanları 
dize getirecek etkili yöntemlerden biri 
boykottur. Fırsatçılık yapanlara karşı en 
büyük kozumuz, satın almama özgürlüğü-
nü kullanmaktır” dedi.

ABD ve bazı Avrupa ülkelerinin, PKK/
YPG'ye gardiyan rolü biçip, bunu da ‘DE-

AŞ'la mücadele’ kılıfında sunduğuna dikkat 
çeken Fidan, "DEAŞ'ı bahane ederek, PKK'yı 
güçlendirerek, Kürtleri de sömürerek, tıpkı 
DEAŞ örneğinde olduğu gibi başka emelle-
riniz varsa, ona da geçit yok. Çok yakından 
takip ediyoruz. Her türlü oyunun farkında-
yız, bozacağız" ifadelerini kullandı. l 08

DEAS BAHANESiYLE
PKK’YA GECiT YOK

FIRSATCILARI BOYKOT EDiN

SONUNA KADAR 
MÜCADELE
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DIŞIŞLERI BAKANI HAKAN FIDAN, ABD VE BAZI AVRUPA ÜLKELERININ DEAŞ'I BAHANE EDEREK SURIYE’DE PKK'YI GÜÇ-
LENDIRME PEŞINDE OLDUKLARINI BELIRTEREK, “BU OYUNA ASLA GEÇIT YOK, FARKINDAYIZ, BOZACAĞIZ. TERÖR ÖRGÜ-
TÜ PKK’NIN, KÜRTLERI SÖMÜREREK ONLAR ÜZERINDE KURDUKLARI ŞIDDET IMPARATORLUĞU ÇÖKMEK ÜZERE" DEDI.

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, HAYAT PAHALILIĞIYLA MÜCADELEYE VATANDAŞ-
LARIN DA KATKI VERMESINI ISTEYEREK, FAHIŞ FIYATÇILARI BOYKOT ETMEYE ÇAĞIRDI. 

BÜYÜK TATBiKAT 

BASLADI

DIŞİŞLERİ BAKANI FİDAN, ABD VE AVRUPA’YI UYARDI:

Deniz Kuvvetleri Komutanlığı 
tarafından Karadeniz, Ege Denizi 
ve Doğu Akdeniz'de icra edile-
cek ‘Mavi Vatan-2025 Tatbikatı’ 
başladı. 90 gemi ile 50 hava  
vasıtası ve 20 bin personelin  
katılacağı tatbikatın amacı, 
Deniz Kuvvetleri bağlısı  
komutanlıkların harekâtı  
sevk ve idare etkinliğinin  
değerlendirilmesi  
olarak açıklandı. 
l 06

DEM’DEN MECLİSTE
TURLARA DEVAM TAKSİCİLERDEN

'ZARAR' EYLEMİDEM Parti Milletvekilleri Pervin Buldan ve 
Sırrı Süreyya Önder ile partili Ahmet Türk'ten 
oluşan heyet, AK Parti TBMM Grup Başkanlı-
ğını ziyaret etti. AK Parti Genel Başkanvekili 
Efkan Ala, AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, AK 
Parti Grup Başkanvekili Özlem Zengin ile DEM 
Parti heyeti arasındaki görüşme 1 saat 20 
dakika sürdü. DEM Parti heyeti, Gelecek ve 
Saadet partilerini de ziyaret etti. l 08

İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB) Ulaşım 
Koordinasyon Merkezi (UKOME) toplantısında, 
İBB, toplu ulaşım araçları ile taksi, okul ve 
personel servisi ücretlerine yüzde 46,09 zam 
yapılmasını teklif etti. Konuşmaların ardından 
yapılan oylamada, İBB'nin ulaşım ücretlerine 
yüzde 46,09 oranındaki zam teklifi oy çoklu-
ğuyla reddedildi. Teklifin tekrar alt komisyonda 
görüşülmesi kararlaştırıldı. l 09

 Her yerde terör örgütü DEAŞ ve türevle-
riyle mücadele etmeyi sürdürdüklerini 

dile getiren Fidan, “Çünkü bunlar aynı za-
manda emperyal güçlerin bizim toprakla-
rımıza girmesine zemin hazırlıyor, onların 

menfaatine çalışmasına yol açıyor, her-
kesin hizmetine koşan bir taşeron hâline 
geliyor. Sadece şiddet için şiddet yapan 

bu sapkın örgütle mücadelemize sonuna 
kadar devam edeceğiz” dedi.

İstanbul'da, farklı hatlarda çalışan minibüslerin 
8+1 taksiye dönüştürülmesi nedeniyle zarara 
uğradıklarını iddia eden bir grup esnaf, İstanbul 
Büyükşehir Belediyesi (İBB) önünde eylem yaptı. 
8+1 taksiye dönüşen minibüslerinin vatandaşlar 
tarafından tercih edilmediğini ve araçlarının gider-
lerinin fazla olduğunu belirten eylemciler, İBB’den 
mağduriyetlerinin giderilmesini istedi. l 09

TÜRK YÜZYILI’NDA
TERÖRE YER YOK

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail  
Özdemir, Türkiye’yi de tehdit eden İsra-

il’in, PKK/YPG ile görüşmesine tek kelime 
etmeyenlerin, terörsüz bir Türkiye hedefi-
ne menfaat odaklı yaklaşıp, ‘ne yaparsam 
oy kazanırım’ anlayışı güttüklerini söyledi. Özdemir, “Oysa mesele 
Türkiye’nin bekası meselesidir. Bizim teröre kurban edilecek tek 
bir vatandaşımız dahi yok. Türkiye terörsüz bir gelecek inşası ile 
huzur ve istikrarını tesis edip, bölgesel bölünme projelerinin  ta-
mamını ortadan kaldıracak. Türk ve Türkiye Yüzyılı’nda teröre  
yer yoktur. PKK amacına asla ulaşamayacak” dedi. l 08
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REFAH PAYI VE  EK ZAM İSTİYORUZ 
Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, vergi ve cezaların yüzde 43,93 

artırıldığını belirterek, “Kamu, kendi alacaklarına yüzde 44 zam yaptı. Bütün har-
camalar yüzde 40’ların üzerinde artmışken maaşlara yıllık kümülatif yüzde 11,3 

zam yapmayı yeterli gördüler. Memur ve emekli maaşlarının yeniden değerleme 
oranına güncellenmesini ve üzerine refah payı eklenmesini istiyoruz” dedi. l 05

Gazze'deki soykırım sürerken ABD yönetiminin, İsrail 
ile 8 milyar dolarlık yeni silah satışı anlaşması yapmaya 
hazırlandığı açıklandı. İsrail, 3 gün içinde 200’den fazla 
Filistinliyi öldürürken, 35 günlük bir bebek de aşırı soğuk 
nedeniyle can verdi. Toplam can kaybı 46 bine yaklaşır-
ken, ABD Başkanı Biden yönetimi İsrail’e 8 milyar dolarlık 
silah satışı önerisini Kongre’ye bildirdi. l 10

ABD’DEN İSRAİL’E SOYKIRIM DESTEĞİ

IBB ULAŞIMA  
ZAM PEŞINDE

MİT’TEN NOKTA OPERASYONU  
Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), terör örgütü PKK/KCK 
mensubu ‘Mitra Mani’ kod adlı Zeynep Aslan ve ‘Ekin 
Dilda’ kod adlı Zeliha Mahçup’u Irak’ın kuzeyindeki 
Hakurk’ta etkisiz hâle getirdi. Terör örgütünün silahlı 
kadın örgütlenmesi içerisinde faaliyet gösteren terö-
ristler, Türkiye’deki stratejik hedeflere yönelik saldırı 
gerçekleştirmek üzere eğitiliyorlardı. l 06
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B iliyorsunuz Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun 
Cumhurbaşkanı 
adaylığını 6’lı masa-

nın temsilcileri 6 Mart 2023 
tarihinde açıklamıştı.

Yazım içindeki bu fotoğraf 
ise 20 Mart 2023 tarihine aittir.

6’lı masanın Cumhur-
başkanı adayı ve CHP Genel 
Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu, 
HDP Eş Genel Başkanları Per-
vin Buldan ve Mithat Sancar 
ile TBMM HDP Grup Toplantı 
Salonu’nda “desteklerini 
alabilmek” adına 1 saat süren 
bir görüşme gerçekleştirmiş-
ti. Ne bu görüşmeden önce ne 
bu görüşmede ne de bu gö-
rüşmeden sonra Kemal Kılıç-
daroğlu HDP’ye asla “Teröre 
cephe alın” çağrısında hiç 
bulunmadı. Onları hep olduğu 
gibi, yani terör örgütü PKK’ya 
yardım ve yataklık ederken 
kabul etti. Kemal Kılıçdaroğlu bir 
gün olsun HDP ve benzeri bu par-
tilerin bölücü ilişkisinden rahatsız 
da olmadı.

Kemal Kılıçdaroğlu “Terö-
re cephe almadan desteğinizi 
almam/alamam” gibi bir şartı 
olmadan, HDP’ye hangi kabul 
şartlarını sunduysa artık so-
nuçta onların desteğini almıştı. 
HDP adeta Kemal Kılıçdaroğlu’nu 
Cumhurbaşkanı seçtirebilmek 
için Türkiye genelinde seferber-
lik başlatmıştı. Hatta dönemin 
HDP Eşbaşkanları Pervin Buldan 
ve Mithat Sancar; seçime çatı-
sı altında girdikleri Yeşil Sol’u 
işaretleyerek “Bir oy Yeşil Sol’a 
bir oy Kılıçdaroğlu’na” sloganını 
dahi bulmuşlardı. HDP, Kandil 
“Kemal Kılıçdaroğlu’na destek 
için” âdeta birbiriyle yarışıyordu. 
Hatta PKK’nın Kandil’deki elebaşı 

Duran Kalkan, önce “Ne yapa-
cağız bu süreçte; mücadelemizi 
sürdüreceğiz. AK Parti, MHP 
faşizmini yıkmak için müca-
dele edeceğiz. Böyle bir faşizmi 
yıkma eğilimleri, tutumları, si-
yasetleri destekleyeceğiz. Buna 
göre desteğimiz bu yönlüdür. 
Tabii. Güç katacak her türlü si-
yasi tutuma, söze, pratiğe destek 
vereceğiz. Örgütlenerek destek 
vereceğiz. Tutumumuz böyledir 
yani. Seçimde biz bu temeldeyiz. 
Bu temelde siyaset yapanlara 
desteğimiz vardır” açıklamasını 
yapmış ve seçimden sonra ise 
üzüntüsünü “Kemal Kılıçdaroğ-
lu kazanacağız diyordu, bizi hayal 
kırıklığına uğrattı” şeklinde gös-
termişti. Kandil, HDP, Demirtaş 
ve dünyanın çeşitli ülkelerindeki 
PKK’lı sözde yöneticiler öyle bir 
seferberlik başlatmıştı ki, Cum-

hur İttifakı'ndan kurtulmak için 
o seçimi büyük bir fırsat olarak 
görüyorlardı. Bu öyle bir sefer-
berlikti ki, Kemal Kılıçdaroğ-
lu’nun yaptığı HDP’lilerin ise alanı 
doldurduğu Van mitinginde “Dişe 
diş, kana kan. Seninleyiz Öcalan” 
sloganları bile büyük özgüvenle 
atılıyordu. HDP’liler (Yeşil Sol) 
birinci turda da ikinci turda da 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu destekle-
mekten zerre taviz vermemişti.

2015 genel seçimlerinde, 2019 ve 
2024 yerel seçimlerinde buna ben-
zer olayları daha hiç anlatmıyo-
rum. 2023 Cumhurbaşkanlığı se-
çimleri aslında tek başına bile her 
şeyi anlamak açısından özettir.

Tüm bunları niye anlatıyor ve 
hatırlatıyorum?

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli 
DEM’e “Teröre cephe alın, Türkiye 
partisi olun”, teröristbaşı Öcalan’a 

BU FOTOĞRAF 
KARESİNE YORUM 

YAPTINIZ MI?

da “Terörün tamamen bittiğini ve 
örgütün lağvedildiğini haykır” çağ-
rısını yaptığı günden bu yana, yu-
karıda anlattığım Kemal Kılıçdaroğ-
lu-HDP- Kandil sürecine destek ve 
oy verenlerin aşırı ikiyüzlülüğünün 
dayanılmaz hâlini görünce anlatma 
ve hatırlatma ihtiyacı hissettim.

Müsavat Dervişoğlu, Ümit Özdağ, 
Ahmet Yılmaz, Atila Kaya, Ayyüce 
Türkeş Taş, Yılmaz Özdil, Ahmet Ya-
vuz, Fatih Portakal, Mansur Yavaş, 
Mehmet Aslan, Murat Ağırel, Ekrem 
İmamoğlu, Selçuk Tepeli, Hüseyin 
Baş, Yavuz Selim Demirbağ, Arslan 
Bulut, Orhan Uğuroğlu, Namık Ke-
mal Zeybek, Naim Babüroğlu, Türker 
Ertürk, Turan Çömez, Bülent Yüce-
türk, Nazif Okumuş, Mehmet Saral 
ve daha niceleri, tarihini vererek 
yayınladığım bu fotoğrafla ilgili hiçbir 
tepkiniz olmuş muydu? Bir cümlelik 
tepkiniz olduysa ve biz kaçırdıysak 
tepkinizi lütfen bizimle paylaşın! 
Eğer öyle tepkiniz varsa hatırlatın, 
çekinmeyin!

Tamamınız “Bir oy Yeşil Sol’a bir 
oy Kılıçdaroğlu’na” diyen bunlarla 
aynı noktada buluştunuz ve bu fo-
toğraftan zerre rahatsız olmadınız 
değil mi? Aynı 2019 ve 2024 yerel 
seçimlerinde de olmadığınız gibi…

Bu isimler içinde sadece bir dö-
nem Ülkü Ocakları Genel Başkanı 
iken yönetiminde görev yaptığım, 
hukukumu ve saygımı her daim 
koruduğum fakat bu gibi konularla 
ilgili de hakkında da en çok eleştiri 
yazısı yazdığım Atila Kaya’nın bu 
süreçle ilgili yorumları gerçekten 
büyük talihsizlikti.

“Sindirmekten, tıynetten, Türk 
milliyetçiliğinden, Türk devlet ak-
lından, akılsızlıktan” bahseden 
Sayın Atila Kaya’ya soralım, Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun HDP ile “Bir oy Yeşil 
Sol’a bir oy Kılıçdaroğlu’na” şeklinde 
seçim anlaşması yaptığı ve “Kürt 
sorunu dahil bütün sorunların çö-
züm adresi TBMM’dir” dediği günün 
bu fotoğraflarıyla ilgili bir tepkin ol-
muş muydu acaba?

Size göre terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantılarıyla siyasi menfaat 
birlikteliği yapmak mübah, onlara 
“Teröre cephe alın, Türkiye partisi 
olun” çağrısında bulunmak haram 
mı?

Kemal Kılıçdaroğlu’nun makamı-
na gidip destek veren, sandığa gidip 
ona oy veren, onun terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla olan iş 
birliğine, ittifakına ısrarla susan Atila 

Kaya; MHP Lideri Sa-
yın Devlet Bahçeli’nin 
“Teröre cephe alın”, 
“Terörün tamamen 
bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykır” 
çağrısından niye rahat-
sız oluyor?

Cumhur İttifakı za-
ten terörle mücadele 
eden taraf değil mi?

Bu yazıyı yazdığım 
anlarda Milli Savunma 
Bakanlığı Irak ve Su-
riye üzerindeki terörle 
mücadelede 36 PKK’lı 
teröristin leş haline 
getirildiğini duyurdu. 
Terörle mücadelede ge-
çen her gün bu şekilde 
devam etmiyor mu?

Peki, sizin destekle-
diğiniz Kemal Kılıçda-
roğlu kim?

Terörle mücadelenin 
her boyutuna karşı çıkan 

o değil mi?
Irak ve Suriye üzerindeki terör-

le mücadeleye karşı çıkmadı mı? 
Afrin’in PKK’dan temizlenmesine 
karşı çıkmadı mı? YPG’yi “Terör ör-
gütü değil, vatansever oluşum” diye 
göstermedi mi? PKK’nın gazetesini, 
televizyonunu “kapatmayın” diye, 
PKK’ya yardım ve yataklık edenleri 
“tutuklamayın, serbest bırakın” 
diye ortalığa düşmedi mi?

Bu arada 2012’deki çözüm sü-
recinde “4 parti uzlaşırsa Öcalan’a 
ev hapsi bizim için mesele olmaz” 
diyen de desteklediğiniz Kemal Kı-
lıçdaroğlu’ydu.

Kemal Kılıçdaroğlu’nu destekle-
yip, terörle mücadeleden zerre taviz 
verilmemesi gerektiğini söyleyen 
MHP Lideri Devlet Bahçeli’yi eleş-
tirmek; mantıklı, vicdanlı, ahlaklı bir 
davranış mı?

Siz, Kemal Kılıçdaroğlu “Afrin’e 
girmeyelim” diyerek Zeytin Dalı 
Operasyonuna karşı olduğu vakit 
yanındaydınız ve onun belediye baş-
kan adaylarını destekliyordunuz, biz 
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli “Ya 
Afrin yıkılsın ya teröristler yakılsın” 
dediği ve 4600 YPG’li teröristin leş 
olduğunu vakitte yanındaydık. Ara-
mızdaki fark bu…

Sayın Atilla Kaya ve ismini yazdı-
ğım diğerleri, hadi Kemal Kılıçdaroğlu 
dönemi geride kaldı diyelim. Peki, he-
piniz CHP’nin Cumhurbaşkanı adayı-
na, CHP’nin Belediye Başkan adayları-
na oy verenler olarak, “Kent Uzlaşısı” 
çerçevesinde DEM ile yapılan ittifaka 
niçin tepki göstermediniz? 

Özgür Özel defalarca DEM’e, DEM 
defalarca Özgür Özel’e ziyarete gitti. 
Fakat hiçbir ziyaretin konusu “Teröre 
cephe alma” görüşmesi olmadı. 

Özgür Özel bir ay önce de “DEM ile 
birbirimize göbekten bağlıyız” de-
mişti. 

Bu ismini saydığım kişiler ve ismi-
ni yazmadığım diğer kişilerin hiçbiri 
o ziyaretlere ait fotoğrafları koyup 
sindirme sistemini ölçmemiş ve tıy-
netten bahsetmemişti.

Tüm bu yaşananlardan anlaşılan 
şudur: Sizin mantığınıza göre “Ön-
derimiz Apo” diyen DEM ile teröre 
cephe almadan ve hala PKK’ya yar-
dım ve yataklık yaparken her türlü 
iş birliği, ittifak yapılabilir ama onlara 
asla “Teröre cephe alın”, “Terörün 
tamamen bittiğini ve örgütün lağve-
dildiğini haykır” çağrısı yapılamaz, 
öyle mi? Siz DEM’den, teröristbaşı 
Öcalan’dan değil anlaşılan MHP’nin 
terörü bitirme kararlılığından rahat-
sızsınız ya da değişik bir psikoloji ya-
şayarak DEM ile mutlu bir birliktelik 
yaşayan CHP’den “DEM koparılacak” 
diye bir korku yaşıyorsunuz?

DEM-CHP birlikteliğine ses etme-
yip ve hatta bu cephenin ittifakına 
çalışıp, DEM’e “Teröre cephe alın” 
çağrısını yapan MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’den rahatsız olmak ciddi bir 
psikolojik vakadır.

Cumhur İttifakı'nın kararlılığı “Si-
lahlar ya gömülecek ya da silah tu-
tanlar gömülecektir” noktasındadır. 
Bunu da günlük terörist temizliği ya-
parak sarı torbalara girenlerden anla-
yabilirsiniz. CHP’nin yanında duranlar 
sizin noktanız nedir acaba?

Sadece şu fotoğrafa yorum yapın 
yeter… 

Diğerlerine cevap vermek size zor 
ve ağır geleceği malum...

‘Başkan: Ev Hapsi’ 
drama dizisinin  

çekimleri başladı

Yavru gorile 
isim aranıyor

Oktay Kaynarca'nın başrolünü üst-
lendiği, "Başkan: Ev Hapsi" dizisi, 

ev hapsine mahkum edilen bir belediye 
başkanının hikayesini konu alıyor. Kara 
mizah unsurları barındıran siyasi drama 
türündeki dizinin çekimlerine başlandı. 
Kaynarca'ya, oyuncular Rojda Demirer, 
Kadriye Kenter, Hakan Boyav, İpek 
Çiçek, Hakan Karsak, Çiğdem Batur, 
Ziya Kürküt, Egemen Uysal, Gizem Terzi 
ile Mustafa Alabora eşlik ediyor. 

Tarım ve Orman Bakanlığı, İstanbul 
Havalimanı'nda ele geçirilen goril 

yavrusuna isim arandığını duyurdu. Doğa 
Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü 
personeli tarafından rehabilitasyon ve 
bakımı yapılan goril yavrusunun sağlık 
durumunun iyiye gittiği ve gözlem altında 
tutulmaya devam edildiği belirtildi. Tarım 
ve Orman Bakanlığı'nın sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, "Çok 
sevilen yavru gorilin ismini arıyoruz. 
Önerilerinizi '#Benceİsmi' etiketine 
bekliyoruz" denildi. Paylaşımın ardından 
sosyal medya kullanıcıları, '#Benceİsmi' 
etiketiyle çok sayıda öneride bulundu.
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35,317
%-0,16

36,820
%0,91

3001,30
%0,02

10,155
%0,80

76,930
%0,55

Kocaeli, güçlü sanayi altyapısı ve 
sahip olduğu lojistik avantajlarıyla 

2024’te de Türkiye’nin ihracat hedef-
lerine önemli katkı sağladı. İhracat 
liginde İstanbul’un ardından ikinci 

sırada yer alan Kocaeli, ülke ekono-
misinin lokomotif şehirlerinden biri 

olmayı sürdürdü. Türkiye İhracatçılar 
Meclisi (TİM) verilerine göre, 2023’te 

18 milyar 707 milyon 248 bin dolar 
olan Kocaeli’nin ihracatı, 2024’te 

yüzde 9 artışla 20 milyar 399 milyon 
137 bin dolar olarak gerçekleşti.

Ford Otosan, Hyundai Assan ve Anadolu Isuzu’nun üretim 
tesislerine ev sahipliği yapan Kocaeli, 2024’te otomotiv 

sektöründe en fazla ihracat yapan il oldu. Geçen yıl kentten 
gerçekleştirilen otomotiv ihracatı 2023’e göre yüzde 14 artarak 

9 milyar 673 milyon 501 bin dolar olarak kayıtlara geçti. İstanbul 
8 milyar 299 milyon 88 bin dolarla ikinci, Bursa 7 milyar 654 
milyon 711 bin dolarla üçüncü sırada yer aldı. Kimya sektörü, 

yüzde 3’lük artışla 5 milyar 212 milyon 451 bin dolarlık dış satım 
gerçekleştirerek ikinci sıradaki yerini korudu. Çelik sektörü ise 

1 milyar 163 milyon 550 bin dolarlık ihracatla üçüncü oldu. 
Dördüncü sıradaki demir ve demir dışı metaller sektörü ile 

beşinci sırada yer alan elektrik ve elektronik sektörü 
sırasıyla 1 milyar 156 milyon 229 bin dolar 

ve 1 milyar 6 milyon 328 bin dolarlık 
ihracat gerçekleştirdi.

OTOMOTIVDE 
EN FAZLA IHRACAT 

KOCAELI’DEN

Türkiye genelinde 2024’te satılan gayrimenkul sayısı önceki 
yıla göre yüzde 3,9 artarak 3 milyon 65 bin 872’ye yükse-

lirken, tapuda gerçekleştirilen işlemlerden elde edilen harç 
geliri yüzde 60 artışla 96 milyar 133 milyon lirayı geçti.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Mersin Limanı 

Genişleme Projesi ile 880 metrelik rıhtıma 
2 adet 400 metrelik mega geminin aynı 
anda yanaşacağını belirterek, “Liman, 2,6 
milyon TEU’dan 3,6 milyon TEU kapasiteye 
ulaşacak” dedi.

Uraloğlu, Mersin Limanı’nın 2,6 milyon 
TEU konteyner, 10 milyon ton konvansi-
yonel yük kapasitesiyle 5 kıtaya doğrudan 
hizmet sunduğuna dikkati çekerek, 5 
binin üzerinde kişiye doğrudan, 30 binden 
fazla kişiye dolaylı istihdam sağladığını 
bildirdi. Limanın, İç Anadolu, Akdeniz ve 
Güneydoğu Anadolu bölgeleri için ithalat 
ve ihracat kapısının yanında Orta Doğu 
ülkelerinin de transit merkezi olduğunu 
belirten Uraloğlu, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “Liman, yurt içine ve Orta Doğu 
ülkelerine kara, hava ve demir yolları ile 
bağlanmıştır. Mersin Limanı, Türkiye’nin 

önde gelen endüstri şehirleri yanında, 
Irak, Suriye ve Bağımsız Devletler Toplu-
luğu (BDT) ülkelerine en önemli bağlantı 
noktası konumundadır.”

Uraloğlu, komşu ülkelerin gelişmekte 
olan yük trafiğinden daha fazla pay almayı 
hedeflediklerini kaydetti.

KOCAELI, GEÇEN YIL  
20,4 MILYAR DOLARLIK 

IHRACATA IMZA ATTI

MERSIN LIMANI’NIN 
KAPASITESI 1 MILYON 

TEU ARTACAK
TÜRK LIRASI REEL 

ANLAMDA YAKLAŞIK
4 YILIN

ZIRVESINDE

FINDIKTAN  
4 AYDA 1,1 MILYAR

DOLAR GELIR

Reel efektif döviz kuru endeksi, 
Aralık 2024’te TÜFE bazında 0,10 
puan artarak 67,12’ye yükseldi. 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası 
tarafından yayınlanan geçici verilere 
göre, 2003=100 bazlı reel efektif 
döviz kuru endeksi, TÜFE bazında 
geçen ay bir önceki aya kıyasla 0,10 
puan artışla 67,12 oldu. 

Endeks, Kasım 2024’te 67,02 dü-
zeyindeydi. Bu dönemde Yİ-ÜFE ba-
zında reel efektif döviz kuru endeksi, 
0,23 puan azalışla 96,88’den 96,65’e 
geriledi. Türk lirasının değeri, geçen 
yılın aynı ayına göre TÜFE bazında 
11,59 puan, Yİ-ÜFE bazında da 9,96 
puan arttı. Böylece, TÜFE’ye göre Türk 
lirasının reel değeri Şubat 2021’den bu 
yana en yüksek seviyesine ulaştı.

Türkiye, fındık ihracat sezonunun 
ilk dört ayında yaklaşık 1,1 milyar 
dolar gelir elde etti. Karadeniz 
Fındık ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliğinden (KFMİB) yapılan yazılı 
açıklamada, 2024-2025 ihracat se-
zonunun 1 Eylül-31 Aralık dönemine 
ilişkin bilgi verildi. 

Açıklamada, bu tarihler arasın-
da yurt dışına 1 milyar 96 milyon 
756 bin 865 dolar karşılığında 134 
bin 932 ton fındık satıldığı belirtildi. 
Geçen sezonun aynı döneminde 
ise 114 bin 848 ton fındık ihracatı 
karşılığı 807 milyon 565 bin 559 
dolar gelir sağlandığı kaydedildi.

Ticaret Bakanlığı, 2024 yılına 
ilişkin illere göre ihracat verile-
rini açıkladı. Buna göre, 2024’te 
mal ihracatı yüzde 2,5 artışla 
262 milyar dolara yükseldi ve 
Cumhuriyet tarihinin rekoru 
kırıldı. Bu ihracat değerindeki 
payı bakımından İstanbul, 56 
milyar 837 milyon dolarla en 
fazla ihracat yapan il oldu. Bu ili 
32 milyar 5 milyon dolarla Ko-
caeli, 23 milyar 817 milyon dolar 
İzmir takip etti.

Faaliyet illeri bazında geçen 
yıl bir önceki yıla göre en fazla 
artış 2 milyar 188 milyon dolarla 
Kocaeli’de gerçekleşti. Kocae-
li’yi 2 milyar 104 milyon dolarlık 
artışla Çorum, 591 milyon do-
larlık artışla Eskişehir izledi.

Aylık veriler
Faaliyet illeri bazında Aralık 

2024’te 2023’ün aynı ayına göre 
ihracatta İstanbul yüzde 0,9 
artış ve 4 milyar 908 milyon 
dolarla birinci sırada, Kocaeli 
yüzde 6,4 artış ve 3 milyar 23 
milyon dolarla ikinci sırada 
yer aldı. İzmir yüzde 8,7 azalış 
ve 2 milyar 135 milyon dolarla 
üçüncü, Bursa yüzde 2,5 artış 
ve 1 milyar 625 milyon dolarla 
dördüncü, Ankara ise yüzde 
10,1 artış ve 1 milyar 144 milyon 
dolarla beşinci oldu.

Ayrıca, 2024 yılı Aralık ayında 
bir önceki yılın aynı ayına göre, 
faaliyet illeri bazında ihracat-
ta 203 milyon dolarlık artışla 
Çorum birinci, Kocaeli 181 milyon 
dolarlık artışla ikinci, Tekirdağ 
115 milyon dolarlık artışla üçün-
cü, Ankara 105 milyon dolarlık 
artışla dördüncü, Eskişehir ise 
93 milyon dolarlık artışla beşinci 
il konumunda yer aldı.

Ticaret Bakanlığı, 2024’te 31 ilin 1 milyar 
doların üzerinde ihracat gerçekleştirdiğini, 

54 ilde de dış satımın arttığını bildirdi.

Kuru kayısı ihracatından ekonomiye büyük katkı
Malatya Ticaret Borsası Başkanı Ramazan 
Özcan,  6 Şubat 2023’te meydana gelen ve 

Malatya’yı da etkileyen Kahramanmaraş mer-
kezli depremlerin ardından 2 yılın geride kalmak 
üzere olduğuna değindi.

Rusya-Ukrayna savaşı, Suriye’deki gelişmele-
re rağmen kayısının Malatyalılar ve ülke açısından 
yüzleri güldürecek rakamlarla 2024 yılını geride 
bıraktığını belirten Özcan, şu bilgileri verdi: “2024 

yılının aralık ayı ihracatımız 8 bin 565 ton olarak 
gerçekleşti. Bu yıl yaklaşık 1500 ton geçen yıla 
göre daha fazla ihracat gerçekleştirmişiz. Bunun 
karşılığında da 39 milyon 427 bin dolar da gelir 
elde etmişiz. 2024 yılının son 5 ayına baktığımız 
zaman bizim sezon diye adlandırdığımız yani 1 
Ağustos’tan bu yana, geçen yıla göre her ay orta-
lama 2 bin ton daha fazla ihracat gerçekleştirmi-
şiz. Toplamda bu 5 aylık sürede geçen yıla göre 10 

bin ton daha fazla ihracat gerçekleştirmişiz. 2024 
yılında toplamdaki ihracat 76 bin 926 ton. Bunun 
karşılığında da hem ülke ekonomisine hem 
de bölge ve il ekonomisine 410 milyon 891 bin 
dolar gelir sağlamışız. Geçen yıl (2023) toplamda 
gerçekleştirdiğimiz ihracat 70 bin tondu ve elde 
ettiğimiz gelir de 400 milyon dolar civarında bir 
rakamdı, hem miktar olarak bir artış söz konusu 
hem de gelir olarak bir artış söz konusu.”

Türkiye genelinde geçen yıl 3 milyon 65 bin 
872 gayrimenkul satılırken, elde edilen tapu 

harcı geliri 96 milyar 133 milyon lirayı aştı. Türkiye 
genelinde 2024 yılında tapu dairelerinde yapılan 
işlem sayısı 18 milyon 726 bin 979 oldu. Bu rakam, 
önceki yıl 18 milyon 285 bin 900 seviyesindeydi.

Geçen yıl tapuda gerçekleştirilen işlemlerin 3 
milyon 65 bin 872’sini gayrimenkul (konut, iş yeri, 
arsa, tarla, ticari taşınmaz vb.) satışları oluşturur-
ken, 1 milyon 354 bin 35’ini ipotek, 477 bin 974’ünü 
intikal, 110 bin 238’ini düzeltme, 70 bin 719’unu ka-
mulaştırma, 55 bin 556’sını ayırma oluşturdu. Diğer 
işlemler 13 milyonu aşarken, tapuda taksim, bağış, 
birleştirme, trampa, ölünceye kadar bakma akdi, kat 

karşılığı inşaat sözleşmesi şerhi, intifa hakkından 
feragat gibi işlemler de gerçekleştirildi. En yüksek 
işlemin yapıldığı ay 2 milyon 72 binle aralık olurken, 
bu sayı haziranda 1 milyon 75 binde kaldı. Geçen 
yıl Türkiye genelinde satılan gayrimenkul sayısı 
2023’e göre yüzde 3,9 artarak 3 milyon 65 bin 872’ye 
yükselirken, bu satışlardan elde edilen harç geliri 91 
milyar 595 milyon lirayı aştı. Diğer işlemlerle birlikte 
2024 genelinde elde edilen toplam tapu harç geliri 
ise önceki yıla göre yüzde 60 artışla 96 milyar 133 
milyon lirayı geçti. En yüksek tapu harcı elde edilen 
ay 16 milyar 13 milyon lirayla aralık olurken, onu 10,4 
milyar lirayla kasım, 10,2 milyar lirayla ekim takip 
etti. En düşük ay ise 5 milyar 199 milyon lirayla ocak 

oldu. Yıllara göre gayrimenkul satışları ise şöyle:
“2023’te 2 milyon 949 bin 437, 2022’de 3 milyon 

234 bin 200, 2021 yılında 3 milyon 20 bin 225, 
2020’de ise 2 milyon 754 bin 550.” Geçen yıl en çok 
gayrimenkul satılan kent 357 bin 873’le İstanbul 

olurken, onu 209 bin 244 ile Ankara, 144 bin 183 ile 
İzmir takip etti. İstanbul tapuda gerçekleştirilen 
işlemlerden elde edilen gelirde de ilk sırada yer aldı. 
Bu rakam İstanbul’da 27,5 milyar lirayı aşarken, An-
kara’da 9,8 milyar lira, İzmir’de 6,5 milyar lira oldu.

2024’TE 3 MILYON 66 BIN 
GAYRIMENKUL SATILDI

ASELSAN 46,1 MILYON DOLARLIK 
IHRACAT SÖZLEŞMELERI IMZALADI

LISANSLI DEPOLARDA 
9,5 MILYON TON HUBUBAT VAR

ASELSAN, toplam tutarı 46,1 milyon dolar olan ihracat sözleşmeleri im-
zaladı. ASELSAN tarafından Kamuyu Aydınlatma Platformu’nda yapılan 
açıklamada, “ASELSAN, uluslararası müşterilerinin kullanımına yönelik 

olarak elektronik harp, haberleşme, radar, elektro-optik ve uzaktan 
komutalı silah sistemlerinin ihracatına ilişkin toplam tutarı 46,1 milyon 

dolar olan ihracat sözleşmeleri imzalamıştır” ifadelerine yer verildi.

Anadolu Lisanslı Depocular Derneği (ALDER) Başkanı Mahmut Güzel, Türkiye’de 
6 milyon ton civarında buğday, 2 milyon ton arpa ile 1,5 milyon ton civarında 

mısırın lisanslı depolarda muhafaza edildiğini söyledi. Güzel,  lisanslı depoculu-
ğun tarımın geleceğinde çok önemli bir yere sahip olduğunu anlattı. Gıda arzında 
lisanslı depoculuğun önemine işaret eden Güzel, “Türkiye’de lisanslı depoculukta 
İç Anadolu Bölgesi öncü durumunda. Türkiye’de toplamda 12 milyon 100 bin ton 

kapasitede lisanslı depo var. Bunun 5,5 milyon ton kapasitesi İç Anadolu Bölgesi’n-
de bulunuyor” diye konuştu. Güzel, Konya’nın 2,3 milyon ton kapasiteyle ülkede 

birinci sırada yer aldığını belirterek, bu depolarda 800 bin ton buğday, 700 bin ton 
civarında arpa, 700 bin ton civarında da mısırın depolandığını dile getirdi.

2024'TE 
54 ILIN 

IHRACATI 
ARTTI

Abdulkadir Uraloğlu

Ramazan Özcan



Türkiye Kamu-Sen Genel Başka-
nı Önder Kahveci, “Türkiye Ka-
mu-Sen olarak memur ve emekli 
maaşlarının yeniden değerleme 
oranına güncellenmesini, üzerine 
refah payı eklenerek gerçek 
anlamda bir zamma kavuşturul-
masını talep ediyoruz” dedi.

Kahveci, beraberindeki kon-
federasyon üyeleriyle Hazine ve 
Maliye Bakanlığı önünde basın 
açıklaması yaptı. Enflasyon 
rakamlarının açıklanması, me-
mur ve emekli zamlarının belli 
olmasıyla umutlarını kaybettik-
lerini ifade eden Kahveci, Merkez 
Bankası tarafından 2025 yılı için 
enflasyonun en düşük yüzde 21 
olarak tahmin edildiğini belirtti.

Değerleme oranının yüzde 
43,93 olarak yeniden belirlen-
diğini aktaran Kahveci, şunları 

kaydetti: “Motorlu taşıtlar vergisi, 
emlak vergisi ile diğer vergi ve 
cezalar bu rakama göre artırıldı. 
Yani kamu, kendi alacaklarına 
yüzde 44 zam yaptı. 

Bütün harcamalar yüzde 
40’ların üzerinde artmışken 
maaşlara yıllık kümülatif yüzde 
11,3 zam yapmayı yeterli gördü-
ler. Türkiye Kamu-Sen olarak 
memur ve emekli maaşlarının 
yeniden değerleme oranına 

güncellenmesini, üzerine refah 
payı eklenerek gerçek anlamda 
bir zamma kavuşturulması-
nı talep ediyoruz. Ek zam ve 
refah payının kalıcı bir biçimde 
düzenlenmesini istiyoruz. Gelir 
vergisinin adil bir biçimde belir-
lenmesini, herkesin kazancı ile 
orantılı bir vergilendirmeye tabi 
tutulmasını bekliyoruz. 

Bunun için de memurların 
gelir vergisi dilimi yüzde 15’te 
sabitlensin diyoruz. Bütün 
ödemeler, bilhassa ilave ek 
ödeme emekli maaşına eklensin, 
emeklinin de yüzü gülsün, evi 
şenlensin istiyoruz.”

Açıklamanın ardından Türkiye 
Kamu-Sen üyelerince, Hazine ve 
Maliye Bakanlığı önüne “Ek zam-
sız refah olmaz, bu zamla karın 
doymaz” yazılı pankart asıldı.
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Ü
lkemiz gibi yüksek 
nüfuslu, coğrafi olarak 
geniş ve jeopolitik olarak 
stratejik öneme sahip 

bir ülke için bölgesel öncelik ve 
ihtiyaçları dikkate alan politikaların 
geliştirilmesi ulusal kalkınma 
politikalarının işlevselliğinin 
güçlendirilmesi bakımından hayati 
önem taşımaktadır.  

2024-2028 Yıllarını kapsayan 
Bölgesel Gelişme Ulusal Stratejisi 
(BGUS) geçen hafta yayınlandı. 2014-
2023 dönemi için ülkemizde ilk defa 
hazırlanan BGUS’un getirdiği tecrü-
be ışığında 2024-2028 BGUS; “ye-
relden ulusala, ulusaldan küresele” 
yaklaşımıyla, ülkemizin uzun vadeli 
kalkınma hedefleri ve 12. Kalkınma 
Planı ile çizilen genel çerçeve doğrul-
tusunda, bölgelerin ihtiyaç ve potan-
siyelleri ile uluslararası gelişmelerin 
oluşturduğu tehditler ve fırsatları 
dikkate alarak Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı, Kalkınma Ajansları Genel 
Müdürlüğü koordinasyonunda ha-
zırlanmış.

2023 Şubat ayında yaşanan 
depremin ele alınması zorunluluğu 
nedeniyle yapılan revizyona gidildiği 
giriş bölümünde ifade edilmiş. Bu 
vahim durum elbette belirlenen tüm 
stratejilerin yeniden ele alınması 
zorunluluğunu doğurmuştur. Planın 
geç ilan edilmesi için haklı bir gerek-
çe olabilir. Ancak ülkemiz revizyon 
gerektirecek iyi ve kötü sürprizler 
açısından bir cennet diyebiliriz. 

Suriye’deki rejim değişimi, geçici 
mülteci yoğunluğunu tersine göç 
ile önemli düzeyde azaltırsa tüm 
sektörlerde olduğu gibi tarım sek-
törünü de etkileyeceği bir gerçektir. 
Ancak geçici mültecilerin durumu, 
sadece güvenlik değil, aynı zaman-
da geri dönüş için gerekli sosyal ve 
ekonomik koşulların sağlanması 
şartına da bağlıdır. Bu nedenle ileri-
ki süreçte planda belki bir revizyon 
ihtiyacı doğabilir. 

Bir önceki plan 153 sayfadan 
oluşmakta iken yeni BGUS 306 
sayfa. Sayfa olarak tam iki katı. Bir 
önceki plan ile karşılaştırılmasının 
yapılmasını ilgili araştırmacılara 
bırakmak gerekiyor. BGUS planları 
özellikle mekânsal (bölgesel) olarak 
belirlenen stratejik kararlarla öne 
çıkıyor. Bu plan döneminde mekân-
sal kararlar, stratejik amaçlar ve 
mekânsal tipolojiler üzerinden ele 
alınmış. İller 9 farklı kategoride ele 
alınmış. Yaşadığınız ilin hangi ka-
tegoride olduğunu ve alınan strateji 
kararlarını dikkatlice incelemek 
gerekiyor. Bu özellikle yatırımcıla-
rın, STK’ların ve kamu idarecilerinin 
dikkatlice incelemesi gereken bir 
detay. Kurumsal olarak 2024-2028 
yılları arasında hangi yönde ilerle-
meniz gerektiği noktasında sizlere 
mutlaka rehber olacaktır.  

BGUS’un her bir stratejik amacı 
kapsamında ülkemizde Kentsel ve 
Kırsal Yerleşim Sistemleri Araştır-
ması (YER-SİS) ve Sosyoekonomik 
Gelişmişlik Sıralaması Araştırması 
(SEGE) çalışmaları dâhil olmak 
üzere üretim yapısı, gelir düzeyi, 
ihracat, istihdam ve nüfus gibi 
bölgesel kalkınmada öne çıkan 
otuzu aşkın gösterge kullanılarak 
geliştirilen mekânsal tipolojiye 
göre iller planda 9 tematik alan için 
stratejiler sınıflandırılmış. 

İklim değişikliği sorunlarının 
küresel ve ulusal düzeyde etkilerini 
artırması ile üretim ve ihracat 
süreçleri bakımından getirdiği 
risk ve fırsatlar nedeniyle “yeşil 
büyüme” temasına BGUS’ta yer 
verilmiş ve “iklim 6 değişik müca-
dele çerçevesinde yeşil büyümenin 
sağlanması” tematik amaç olarak 
belirlenmiştir. Bu kapsamda; iklim 
değişikliyle mücadele, kaynak ve-
rimliliği, yeşil dönüşüm, yeşil işler, 
yeşil girişimcilik ve yeşil finansman 
olanaklarına ilişkin stratejiler geliş-
tirilmiş. 

Tarım daha kapsayıcı bir üst 
başlık olan kırsal kalkınma başlığı 
altında incelenmiş. Tarımın artık 
sadece kırsal alan içinde değerlen-
dirilemeyeceği gerçeği ile her geçen 
yıl daha fazla yüzleştiğimiz şu 
günlerde kentsel gelişme altında da 
tarımın ele alınması gerektiğini dü-
şünüyorum. BM’nin kent merkezle-
rinde yaşayanlarının oranının 2050 
yılında yüzde 70’e çıkacağı öngö-
rüsünden sonra kent merkezlerini 
kapsayacak tarım stratejileri kaçı-
nılmazdır. En azından gıda arzı ve 
girişimcilik penceresinden özellikle 
başta belediyelere yol gösterecek 
stratejilerin geliştirilmesi 
gerektiğini düşünüyorum. Bu 
arada ülkemizde kırda yaşayan 
nüfus oranı yüzde 17,3. Ancak plan 
kent merkezlerine yönelik tarım 
konusunu yeni “kırsal alan” tanımı 
ile farklı bir şekilde ele almış. Bu 
noktada, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı tarafından ha-
zırlanan “Türkiye Mekânsal Strateji 
Planı” nın BGUS ile uyumu ve ta-
mamlayıcılığı önem arz etmektedir.

Kırsal kalkınma altında işlenen 
tarım teması dışında, bu planda 

yer alan “Ar-Ge ve Yenilikçilik” 
teması altında oluşturulan amaç 
ve stratejiler çok değerli. Bu eko-
sistemin güçlendirilmesine yönelik 
tedbirlerin ilgili kurumlar tarafından 
bir an önce hayata geçirilmesi çok 
kıymetli. Kısa bir hatırlatma Ar-Ge 
ve yenilik kesinlikle ucuz bir gelişim 
alanı değil. Tarımsal Araştırmalar 
ve Politikalar Genel Müdürlüğü’nün 
(TAGEM) benzeri olan Fransız IN-
RAE’nin yıllık bütçesi 1 milyar Euro. 
Bu yaklaşık TAGEM’in 100 katı. Bu 
arada INRAE’ye bağlı 18 araştırma 
enstitüsü olduğunu da eklemek 
isterim. Bu açıdan BGUS’da bu ko-
nunun ele alınması çok önemli ve 
kıymetli. 

6 Şubat depremine ilişkin bir 
değerlendirme yapılmış. Kategorik 
olarak doğru olmamakla birlikte 
tarım sektörü maalesef “Hayvancı-
lık” başlığı altında değerlendirilmiş. 
“Depolama tesislerinde, gıda kontrol 
laboratuvarlarında, balıkçı barınak-
larında, sulama tesislerinde ve diğer 
hasarlarla birlikte tarım ve hayvan-
cılık sektöründe toplam hasar tutarı 
24,2 milyar TL olmaktadır.” 

Planın Vizyonu:
“Küresel rekabette söz sahibi, 

refah düzeyi yüksek ve dirençli 
bölgeleriyle, yerel dinamiklerini 
kullanarak topyekûn kalkınmış bir 
Türkiye.” 

Bu vizyona ulaşmak için dört 
stratejik amaç belirlenmiş. Bu 
stratejik amaçlar altında ise 9’ar 
mekânsal ve tematik stratejiler 
oluşturulmuş. Bu amaçlar küresel 
entegrasyon, rekabetçilik, yakın-
sama ve afet sonrası ihya yaklaşımı 
üzerinden belirlenmiş. 

Tematik amaç ve stratejiler al-
tında 9 ana konu belirlenmiş. Tarım 
konusu kırsal kalkınma başlığı al-
tında detaylı bir şekilde ele alınmış. 
Özellikle yeni kırsal alan tanımı ve 
kırsal alana ilişkin veriler çarpıcı. 
Bu alanda strateji geliştirenler için 
hangi verilere bakılması gerektiği 
noktasında yol gösterici olmuş. Ta-
rım sektörü kırsal alanda ekonomi 
başlığı altında ele alınsa da 12. Kal-
kınma Planında öncelikli kalkınma 
alanları içinde değerlendirilen ta-
rım-gıda sektörünün ayrı bir tema-
tik alan olarak hem kır hem de kent 
için ayrı olarak değerlendirilmesi 
daha uygun olurdu. 

Planda kırsal gelirin artırılması, 
yaşam kalitesinin iyileştirilmesi 
ve dijital ve yeşil dönüşüme odak-
lanılmıştır. Bu doğrultuda temel 
olarak aşağıda yer alan hedefler 
belirlenmiş;

n Kırsalda ekonominin büyümesi
n Kırsal ekonominin  

çeşitlendirilmesi
n Kır-kent arasındaki ilişkinin 

güçlendirilmesi ve yeni iş birliği 
yöntemlerinin tesisi

n Kırsalda yaşam  
kalitesinin artırılması

n Kırsalda sosyal hayatın  
canlandırılması

n Kırsal alanda karbon nötr  
ekonomiye geçiş

n Kırsalda yenilenebilir enerji  
yatırımlarının artırılması

n Kırsalda doğal kaynakların 
korunması

n Kırsalda beşeri ve kurumsal 
kapasitenin artırılması 

Planda Turizm teması altında 
Gastronomi Turizmi başlığı yer al-
maktadır. Gastronomi Turizm rotala-
rı içinde Peynir Rotaları, Zeytin Ağacı 
Rotaları ve Trakya Bağ Rotaları yer 
almaktadır. 

Bir Ziraat Mühendisi, Tarım Yazarı 
olarak en büyük hayal kırıklığını 
“Ar-Ge ve Yenilik” bölümünde 
yaşadım. Maalesef koskoca planda 
Tarımsal Araştırmalar ve Politikalar 
Genel Müdürlüğü’nün (TAGEM) ismi 
geçmiyor. Bu nedenle Türkiye Bilim-
sel ve Teknolojik Araştırma Kurumu 
(TÜBİTAK) ve Üniversiteler dışında 
kamuda Ar-Ge alt yapısından ku-
rumsal olarak bir haber bir bölüm 
hazırlanmış. 50 enstitü ve yaklaşık 
3000 araştırmacısı ile binlerce Ar-Ge 
projesi yürüten bir kurumdan bah-
sedilmemesi son derece üzücü. 

Bu noktada hem TAGEM kur-
maylarının hem de Kalkınma Ajans-
ları Genel Müdürlüklerinin kendile-
rini kontrol etmeleri oldukça önemli.

Son söz: Bu raporun önerileri ve 
hedefleri doğrultusunda atılan ve 
atılacak olan tüm adımların, ülkemi-
zin küresel rekabet gücünü artıra-
rak, daha dengeli ve adil bir toplum 
inşa edilmesi için katkı sunmasını 
umut ediyorum. 

YERELDEN 
ULUSALA, ULUSALDAN 
KÜRESELE 2024-2028 

‘BGUS’ RAPORU

ALPARSLAN TEKBAŞ 
alparslantekbas@turkgun.com

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih Kacır, bugün devreye alınan 
Küresel Rekabetçilik ve Kapasite Geliştirme destek programlarıyla bu 
yıl 22 milyar liralık kredi hacmi oluşturmayı hedeflediklerini belirtti.

KOSGEB’DEN 2 YENI
DESTEK PROGRAMI

Türkiye Kamu-Sen Genel Başkanı Önder Kahveci, “Türkiye Ka-
mu-Sen olarak memur ve emekli maaşlarının yeniden değerleme 

oranına güncellenmesini, üzerine refah payı eklenerek gerçek 
anlamda bir zamma kavuşturulmasını talep ediyoruz” dedi.
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‘EK ZAM VE 
REFAH PAYI 
VERILSIN’

DEMIR VE DEMIR 
DIŞI METALLER 

SEKTÖRÜ IHRACATTA 
EL YÜKSELTTI

ÜLKER IKINCI KEZ 
DÜNYA BIRINCISI

İhracatta 2024 yılını tüm zorluklara rağmen 2023 ile 
aynı seviyede kapatan demir ve demir dışı metaller 

sektörü 2025 yılından oldukça umutlu. TİM Başkan Vekili 
ve İDDMİB Yönetim Kurulu Başkanı Tecdelioğlu, sektörün 
bu yıl 14 milyar dolara ulaşabileceğini söyledi. Türkiye’nin 
etrafındaki savaşların bitmesi ile birlikte özellikle Çin’e 
karşı alınacak tedbirlerin Türkiye’nin yıldızını tekrar 
parlatacağını belirten Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Başkan Vekili ve İstanbul Demir ve Demir Dışı Metaller 
İhracatçıları Birliği (İDDMİB) Yönetim Kurulu Başkanı Çetin 
Tecdelioğlu, geçtiğimiz yılı 12,5 milyar dolar ihracat ile 
kapatan sektörün bu yıl 14 milyar dolara ulaşabileceğini 
söyledi. Demir ve demir dışı metaller sektörünün 2024 
yılının değerlendirildiği ve 2025 yılına ilişkin beklentilerin 
anlatıldığı basın toplantısında konuşan Türkiye İhracatçı-
lar Meclisi (TİM) Başkan Vekili ve İstanbul Demir ve Demir 
Dışı Metaller İhracatçıları Birliği (İDDMİB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Çetin Tecdelioğlu, sektörün 2022’de ulaştığı 14,4 
milyar dolar ihracattan sonra 2023 ve 2024’ü 12,5 milyar 
dolarla tamamladığını söyledi. 

Uluslararası finansal analiz ve raporlama kuruluşu 
LSEG’in (London Stock Exchange Group) halka açık 

şirketlerin çevresel, sosyal ve yönetişim (ESG- Environmen-
tal, Social & Governance) performansına ilişkin değerlen-
dirmesi açıklandı. İsrafsız şirket kültürüyle uzun yıllardır 
sürdürülebilirlik çalışmalarına devam eden Ülker, Ocak 
2024’ten sonra, Ocak 2025* itibarıyla da kendi kategorisinde 
değerlendirilen 484 şirket arasında en yüksek puanı alarak 
ikinci kez dünya birinciliğine yükseldi.  Ülker ayrıca, Borsa 
İstanbul’da tüm sektörlerden şirketler arasındaki liderliğini 
devam ettirdi. Ülker CEO’su Mete Buyurgan, yaptığı açık-
lamada şunları söyledi: “Borsa İstanbul’da sektör ayrımı 
olmaksızın tüm şirketler arasında yine 1. sırada yer almak 
bizleri ayrıca sevindirdi. 2024’te gerçekleştirdiğimiz 7 yıl 
vadeli 550 milyon ABD doları değerindeki sürdürülebilirlik 
bağlantılı yurt dışı tahvil ihracımız, uluslararası yatırımcıla-
rın bize güvenini göstermiş, bizleri motive etmişti. 

Bundan sonra da finansal performansı güçlü tutarken, 
çevik yönetim anlayışımızla üretim, tedarik ve lojistik alt 
yapımızı sürekli geliştirmeye, yaşanabilir bir dünya için AR-
GE, inovasyon ve dijitalleşmeyle sürdürülebilirlik alanında 
yatırımlarımızı artırmaya devam edeceğiz.”

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı, geçen yıl 
Tarım Sigortaları Havuzu (TARSİM) kapsamında 3,2 

milyon poliçe düzenlendiğini belirterek, “Bu kapsamda 
10,5 milyar lira devlet prim desteği sağlandı ve 12 milyar 
lira hasar tazminatı ödemesi yapıldı” dedi. Yumaklı,  TAR-
SİM’in, çiftçilerin doğal afetlerden korunması ve tarımsal 
faaliyetlerini sürdürmesine yardımcı olunması amacıyla 
kurulduğunu anımsattı. Tarım sigortalarının bitkisel ürün, 
sera, büyük ve küçükbaş hayvan, kümes hayvanları, su 
ürünleri, arıcılık ve gelir koruma başlıklarında düzenledi-
ğine işaret eden Yumaklı, “Geçen yıl TARSİM kapsamında 
3,2 milyon poliçe düzenlendi, 10,5 milyar lira devlet 
prim desteği sağlandı ve 12 milyar lira hasar tazminatı 
ödemesi yapıldı. Böylece üreticilere 2024’te 22,5 milyar 
lira prim desteği ve hasar tazminatı ödendi. Bu kapsamda 
2006’dan günümüze kadar 27 milyon poliçe için 34,5 
milyar lira devlet prim desteği sağlandı ve 33 milyar lira 
hasar tazminatı ödemesinde bulunuldu. Üreticilerimizin 
emeklerini korumaya devam ediyoruz” diye konuştu.

Önder Kahveci

Kahveci, berabe-
rindeki konfederasyon 

üyeleriyle Hazine ve Maliye 
Bakanlığı önünde basın açıklaması 

yaptı. Enflasyon rakamlarının açıklan-
ması, memur ve emekli zamlarının belli 

olmasıyla umutlarını kaybettiklerini 
ifade eden Kahveci, Merkez Bankası 

tarafından 2025 yılı için enflas-
yonun en düşük yüzde 21 
olarak tahmin edildiğini 

belirtti.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet 
Fatih Kacır, KOSGEB’de gerçekleş-
tirilen “Büyüme ve Küreselleşme 
Destekleri Tanıtım Programı”nda 
yaptığı konuşmada, Türkiye’de 
sayıları 105’i bulan teknoparklarla 
11 binden fazla teknoloji girişiminin 
inovatif çalışmalara imza attığını 
bildirdi. Özel sektör bünyesindeki 
1600’den fazla Ar-Ge ve tasarım 
merkezinde çalışma yürütüldüğü-
ne işaret eden Kacır, “Kurduğumuz 
AR-GE ekosistemiyle özel sektörü-
müzün öncülüğünde Ar-Ge harca-
malarımız 1,2 milyar dolardan 16,1 
milyar dolara çıktı. Ar-Ge personeli 
sayımız 29 binden 291 bine yükseldi. 
Bu kazanımları elde etmemizde, 
ülkemizdeki işletmelerin yüzde 
99’unu oluşturan, istihdamın yüzde 
71’ini sağlayan, Ar-Ge harcamala-
rımızın yüzde 30’unu, ihracatımızın 
yüzde 35’ini gerçekleştiren KO-
Bİ’lerimiz önemli bir pay sahibidir.” 
diye konuştu. Kacır, KOBİ’leri tüm 
imkânlarıyla desteklemeye devam 
ettiklerini bildirerek, KOSGEB’i 22 
yılda 1 milyon 350 bin işletmeye 188 
milyar lira destek sunan, KOBİ’lerin 
ve girişimciliğin hamisi bir kuruma 
dönüştürdüklerini anlattı.

‘Geçen yıl 13,2 milyar
lira destek sağlandı’ 
Geçen yıl 57 bin işletmeye sağla-

nan destek tutarının 13,2 milyar lira 
olduğunu aktaran Kacır, konuş-
masını şöyle sürdürdü: “KOSGEB’in 
40’a yakın farklı programını 4 ana 
başlıkta yalınlaştırdık. Programları, 
tohum aşamasından küreselleşme-

ye kadar ihtiyaçların esnek şekilde 
karşılanabileceği ‘girişimcilik, 
sürdürülebilirlik, ölçek büyütme 
ve küresel rekabet’ başlıklarında 
topladık. Yeniden yapılandırdığı-
mız Girişimci Destek Programı’nın 
destek üst limitini 375 bin liradan 
2 milyon liraya çıkardık. Progra-
mımızla 17 bin 880 girişimcimize 
613 milyon lira destek sunduk. 81 
ilimizde düzenlediğimiz girişimci 
seçmeleriyle 1064 girişimi 1,5 milyar 
lira destekleme kararı aldık. 

‘Deprem Sonrası Mikro, Küçük 
ve Orta Ölçekli İşletmelerin Canlan-
ması Destek Programı’ kapsamında 
2024’te 21 bin işletmemize 7,3 mil-
yar lira destek ödemesi gerçekleş-
tirdik. KOBİ’lerimizin yüksek katma 
değerli üretimle rekabet avantajını 
artıracak, uluslararası standartlarda 
verimli üretime entegre olmalarını 
sağlayacak adımları da süratle 
devreye alıyoruz.”

Bakan Kacır, gelecek dönemde 
finansmana erişim güçlüğü çeken 
KOBİ’lerin ve emek yoğun sektörle-
rin daha fazla yanında olacaklarına 
işaret ederek, şunları kaydetti:

‘İstihdamı Koruma
Programı başlatıyoruz’
“1 milyon 200 binden fazla 

çalışana istihdam sağlayan kon-
feksiyon, tekstil, deri ve mobilya 
sektörlerinde üretim ve istihdamı 
muhafaza etmek adına bu ay KOS-
GEB eliyle İstihdamı Koruma Prog-
ramı başlatıyoruz. Bu sektörlerde 
geçtiğimiz yılın iş gücü düzeyini bu 
yıl da koruyan KOBİ’lerimize çalışan 
başına aylık 2 bin 500 liraya kadar 
destek ödemesi sağlayacağız. 

Ülkemizin kalkınmasının loko-
motifi KOBİ’lerimizin önünü açtıkça, 
onların büyük ve güçlü Türkiye 
vizyonuna önemli katkılar sağlaya-
caklarına inancımız tamdır.”

Kacır, KOBİ’leri 
tüm imkânlarıyla 

desteklemeye devam 
ettiklerini bildirerek, KOS-
GEB’i 22 yılda 1 milyon 350 

bin işletmeye 188 milyar lira 
destek sunan, KOBİ’lerin ve 

girişimciliğin hamisi bir 
kuruma dönüştürdük-

lerini anlattı.

Mehmet Fatih Kacır

ÇIFTÇILERE 22,5 
MILYAR LIRA DESTEK 

ÖDEMESI YAPILDI
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İ
çişleri Bakanı Ali 

Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından 
yaptığı açıklamada, 

cumhuriyet başsavcılıkları ile 
Emniyet Genel Müdürlüğü Narko-
tik Suçlarla Mücadele Dairesinin 
koordinasyonunda Ankara, İs-
tanbul, İzmir, Gaziantep, Konya ve 
Adana başta olmak üzere 77 ilde 
"Narkokapan-5" operasyonlarının 
düzenlendiğini belirtti. 

‘Ortak görevimiz’ 
İki haftadan bu yana süren 

operasyonlar sonucu 839 kilog-
ram uyuşturucu ile 1 milyon 168 
bin bin 42 uyuşturucu hapın ele 
geçirildiğini kaydeden Yerlikaya, 
1713 şüphelinin yakalandığı bilgi-
sini verdi. 

Yerlikaya, paylaşımında, "Yap-
tığımız her bir operasyon, ele ge-
çirdiğimiz her bir madde 'geleceği-
mize sahip çıkma mücadelesidir.' 
Geleceğimiz olan gençlerimizi 
uyuşturucudan uzak tutmak, 
hepimizin ortak görevidir. 

Bu görevi, seferberlik ruhuy-
la, birlik ve beraberlik içinde 
gerçekleştiriyoruz" ifadelerini 
kullandı.  Öte yandan, Ankara'nın 

Mamak ilçesinde uygulama 
noktasındaki polis ekiplerini 
fark eden şüpheliler, yanlarında 
taşıdığı uyuşturucu ve hassas 
teraziyi dışarı atarken yakalandı. 

Narkotik Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, kent 
merkezindeki farklı noktalarda 
uygulama yaptı. 

112 Acil Çağrı Merkezi ve 
UYUMA Uygulaması aracılığıyla 
vatandaşlardan gelen narkotik 
ihbar ve bildirimleri analiz eden 
yazılım platformu NARVAS'ı da 

kullanan ekipler, uyuşturucu 
satıcılarını takibe aldı. 

Doğukent Bulvarı üzerindeki 
uygulama noktasında Yunus 
ekipleri, içerisinde 2 şüphelinin 
bulunduğu taksiyi durdurmak 
istedi.

Bu sırada yanlarında taşıdık-
ları 500 gram uyuşturucu ile 
hassas teraziyi taksinin kapısını 
açarak dışarı atan zanlılar, gözcü 
polis ekibinin durumu uygulama 
noktasındaki ekiplere bildirmesi 
üzerine gözaltına alındı. 

77 ilde düzenlenen, iki haftadır devam eden "Narkokapan-5" operas-
yonlarında 1713 şüphelinin yakalandığını bildirdi. İçişleri Bakanı 
Yerlikaya, "Yaptığımız her bir operasyon, ele geçirdiğimiz her bir 
madde 'geleceğimize sahip çıkma mücadelesidir" ifadelerini kullandı.

MİT'ten nokta 
operasyon 

Şehit Savcı 
Kiraz’ın anısı 
yaşatılacak 

77 İLDE 1713 ZEHİR 
TACİRİ YAKALANDI

YA SİLAH BIRAKIR YA DA 
SİLAHLARIYLA GÖMÜLÜRLER

M illiyetçi Hareket 
Partisi Lideri 
Devlet Bahçeli ve 
Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan, terörle 
mücadelede net bir mesaj 
veriyorlar. PKK terör örgütü 
ya silah bırakacak ya da silah-
larıyla beraber gömülecek... 

Bu irade, Türk milletinin 
onurunu, bekasını, şehitle-
rimizin kanını yerde bırak-
mama kararlılığıdır. Türkiye 
terörle mücadele tarihinin en 
ileri merhalesinde terörün 
köklerini tamamen kopar-
mak üzeredir. Yıllardır verilen 
mücadelenin en parlak say-
faları bugünlerde yazılıyor. 
Sarı torbalar hiç boş kalmıyor. 
Şehitlerin hesabı teröristlerin 
burnundan fitil fitil getiriliyor. 

Terör örgütü geçmişteki 
hareket serbestliğini tümden 
yitirmiş halde. Ne şehirlerde 
ne de mağaralarda güvenle 
saklanacakları bir yerleri 
yok. Türk devletinin yıldırıcı 
gücü sadece ülke içinde değil, 
Irak’ta ve Suriye’de de PKK 
terörünü kapana kıstırmış 
haldeyken, terörün silahlı ve 
silahsız unsurlarına kaçınıl-
maz akıbetlerinin fragmanı 
gösteriliyor. Terör unsurlarına 
yapılan son bir çağrı var ve 
bu, Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nin terörle mücade-
ledeki yetersizliğine yorula-
bilecek bir uzlaşma arayışını 
değil, terör örgütünü kuran-
lara ve onun siyasi temsilci-
ğini yürütenlere köprüden 
önceki son çıkış yolunu gös-
terme amacını taşıyor. 

Tabii bu başarıya gölge dü-
şürmek isteyen fırsatçılar da 
az değil. Örneğin CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel, “şehit 
ailelerini ve gazilerimizi 
üzecek hiçbir sürecin içinde 
olmayız” diyerek göstermelik 
bir hassasiyet içine giriyor. 
Şehit aileleri ve gaziler, terör 
örgütünün silah bırakmasın-
dan veya silahlarıyla birlikte 
gömülmesinden rahatsız mı 
olurlar Özgür Bey? 

Terörün böyle bir finalle 
tarihe gömülmesinden, olsa 
olsa, PKK ve DEM’in mev-
cudiyetini oy deposu olarak 
kullanan politika tüccarları 
rahatsız olurlar. Şehit cenaze-
sinden çıkıp DEM Partisi’yle 
görüşmeye koştura koştura 
gidenler rahatsız olurlar.  DEM 
ile kapalı kapılar ardında 
anayasa pazarlıkları yapanlar 
rahatsız olurlar. PYD’ye “terö-
rist değildir” diyenler, “Sınırı-
mızda başkası olacağına PYD 
olsun” diye akıl almaz açıkla-
malar yapanlar rahatsız olur-
lar. İsmi terör örgütü PKK’nın 
Cumhurbaşkanı adayına 
çıkanlar rahatsız olurlar.  

Bugün, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ve Mil-
liyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli, terörle 
mücadelede tarihî bir inisi-
yatif almış durumdalar. Türk 
milletinin huzurlu geleceğini 
tehdit eden PKK terör örgütü 
ya silahlarını bırakacak ya da 
o silahlarla birlikte gömüle-
cektir. Bu yol haritası, Türk 
milletinin bekasını esas alan, 
diz çökmeyen, pazarlık masa-
larına oturmayan bir duruşun 
timsalidir.

Zaten bu iki liderin olduğu 
bir yerde, Türk milletine, Türk 
bayrağına, Türk devletine ve 
bu devletin bekasına zarar 
verecek en küçük bir adımın 
zikredilmesine bile göz yu-
mulmaz. Aksini tahayyül ede-
nin, kendisini bir akıl sağlığı 
uzmanına göstermesi gerekir.

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Şehit polis Emirhan Aramış 
son yolculuğuna uğurlandı

Çorum’da DEAŞ mensubu 
5 terör zanlısı tutuklandı

İstanbul'un Eyüpsultan 
ilçesinde, polis motosikle-

tiyle otomobilin çarpıştığı tra-
fik kazası sonucu şehit olan 
polis memuru 22 yaşındaki 
Emirhan Aramış, Balıkesir'in 
İvrindi ilçesinde son yolculu-
ğuna uğurlandı. 
Sakarya Mahallesi Silahtarağa 
Caddesi'ndeki trafik kazasının 
ardından Bezmialem Vakıf 
Üniversitesi Hastanesinde 
tüm müdahalelere rağmen 
yaşamını yitiren Önleyici Hiz-
metler Şube Müdürlüğünde 
görevli Emirhan Aramış'ın 
naaşı, dün İl Emniyet Müdür-
lüğünün Vatan Caddesi'ndeki 

yerleşkesinde düzenlenen 
törenin ardından bugün İvrin-
di ilçesine bağlı Büyükyenice 
Mahallesi'ne getirildi. 
Şehit Aramış naaşı, baba evi-
nin önünde helallik alınması-
nın ardından meslektaşları ve 
mahalle sakinleri tarafından 
Yeni Cami'ye getirildi. 
İl Emniyet Müdürü Hasan 
Yiğit, acılı baba Mustafa Ara-
mış'ın elini tutarak teselli etti. 
Şehit Aramış'ın cenazesi İl 
Müftüsü Hasan Hayri Yaşar'ın 
kıldırdığı cenaze namazının 
ardından ailesi ve sevdikle-
rinin gözyaşlarıyla mahalle 
mezarlığına defnedildi. (AA)

Çorum'da terör örgütü 
DEAŞ'a yönelik ope-

rasyonda gözaltına alınan 
yabancı uyruklu 5 şüpheli 
tutuklandı. 

Çorum İl Emniyet Müdür-
lüğü Terörle Mücadele Şube 
Müdürlüğü Ekiplerince terör 
örgütü DEAŞ'ın Türkiye'ye 
yönelik eylemlerini tespit 
ve deşifre etmek amacıyla 
yürütülen çalışma kapsa-
mında, örgüte üye olduk-
ları belirlenen Irak uyruklu 

Mezher Husseın Mahmood, 
Mohammed Sephan Khalat 
Al Doci, Abdullah Hüseyin 
Ali, Abdurrahman Mezhem 
Husseın ve Ahmet Mezhen 
Husseın  takibe alındı. 

Teknik ve fiziki takibin ar-
dından zanlılar gözaltına alın-
dı.  Emniyetteki işlemlerinin 
tamamlanmasının ardından 
adliyeye sevk edilen 5 şüp-
heli, çıkarıldıkları nöbetçi 
sulh ceza hâkimliğince tu-
tuklandı. (AA)

Bakan Yerlikaya, terör örgü-
tü PKK'nın 5 Ocak 2017'de 

İzmir Adliyesine yönelik 
saldırısını önlerken şehit 
olan polis memuru Fethi 

Sekin'i andı. 
Yerlikaya, sosyal medya 

hesabından yaptığı 
paylaşımda, Sekin'in, 8 

yıl önce, 5 Ocak günü eli 
silahlı, bombalı teröristlere 

karşı kahramanca mücadele 
ederken şehit düştüğünü 

belirterek, “O hainler karan-
lıklarına gömüldü. Fethi'miz 

ise milletimizin kalbinde 
yaşamaya devam edecek. 
Sonsuza dek. Şehidimizin 

ruhu şad, makamı âli olsun" 
ifadelerini kullandı.

ŞEHİDİMİZİN 
RUHU ŞAD OLSUN

Kocaeli'nin Gölcük ilçesindeki De-
niz Harp Merkezi Komutanlığında 
düzenlenen basın bilgilendirme 
toplantısına Deniz Eğitim ve Öğre-
tim Komutanı Tümamiral Hüseyin 
Tığlı, Deniz Hava Komutanı Tuğa-
miral Mehmet Savaş Eser, Deni-
zaltı Filosu Komutanı Tuğamiral 
Timur Yılmaz, Donanma Kurmay 
Başkanı Tuğamiral Kenan Kaan 
Türkkan, Kuzey Görev Grup 
Komutanı Tuğamiral Halil İlker 
Avcı, Gölcük Tersanesi Komutanı 
Tuğamiral Ahmet Özturşucu ile 
Gölcük Deniz Ana Üs Komutanı 
Tuğamiral Yücel Korkut katıldı.  
Türkkan, yaptığı konuşmada, 
Mavi Vatan-2025 Tatbikatı'nın, 
Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) 
tatbikatlar programına istinaden 
Deniz Kuvvetleri Komutanlığınca 
icra edilen fiili bir tatbikat olduğu-
nu söyledi. 

Tatbikatın amacının, Deniz Kuv-
vetleri bağlısı komutanlıkların 
harekatı sevk ve idare etkinliğinin 

değerlendirilmesi, tatbikata 
katılacak unsurların harekâta ha-
zırlık seviyelerinin yükseltilmesi, 
karargâh personeli ve tatbikata 
katılan unsurların çok tehditli 
ortamda muhakeme, öngörü 
ve karar verme yeteneklerinin 
geliştirilmesi, diğer kuvvet ko-
mutanlıklarıyla tatbikata katılan 
unsurlar arasında müşterek 
çalışabilirlik usullerinin denen-
mesi olduğunu anlatan Türkkan, 
"Tatbikata 90 gemi ile 50 hava va-
sıtası iştirak edecek, toplam 20 bin 
personel görev alacaktır. Tatbikata 
Kara Kuvvetleri Komutanlığından 
genel maksat ve CH-47 helikop-
terleri, Hava Kuvvetleri Komu-
tanlığından ‘taarruz uçakları,’ 
‘havadan ihbar ve kontrol 
uçağı,’ ‘hedef çekme 
uçağı ile Sahil Güvenlik 
Komutanlığından ‘6 
sahil güvenlik botu 
iştirak edecektir" 
diye konuştu. (AA)

MAVI VATAN-2025 
TATBIKATI BAŞLIYORTATBIKATI BAŞLIYOR

Deniz Kuvvetleri Komutanlığı tarafından Karadeniz, Ege 
Denizi ve Doğu Akdeniz'de icra edilecek Mavi Vatan-2025 

Tatbikatı, bugün başlıyor. Tatbikata 90 gemi ile 50 hava va-
sıtası iştirak edecek, toplam 20 bin personel görev alacak.

Türkkan, tatbikatın genel faaliyet planına 
ilişkin bilgi vererek, şöyle devam etti: Fi-
ili safha, gemilerin 6 Ocak'tan itibaren üs 

limanlarından intikalleriyle başlayacak, 
7-8 Ocak tarihlerinde harekâta hazırlık 

faaliyetleri, 9 Ocak'ta Aksaz Marmaris'e 
istinaden seçkin gözlemci günü icra 
edilecektir. 10-11 Ocak tarihlerinde 

liman ziyaretleri ve lojistik bütünleme 
faaliyetlerine, 12-13 Ocak 

tarihlerinde harekata 
hazırlık ve fiili silah eği-

timlerine devam edilecek. 
Son safhada 14-16 

Ocak tarihlerinde 
çok tehditli or-
tamda harekât 

faaliyetleri 
icra edile-

cektir.

SEÇKİN GÖZLEMCİ GÜNÜ  
9 OCAK'TA

Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT), terör örgütü PKK/

KCK mensubu "Mitra Mani" 
kod adlı Zeynep Aslan ve "Ekin 
Dilda" kod adlı Zeliha Mahçup'u 
Irak'ın kuzeyindeki Hakurk'ta 
etkisiz hâle getirdi. 

Güvenlik kaynaklarından 
alınan bilgiye göre, MİT, terör ör-
gütünün silahlı kadın örgütlen-
mesi içerisinde faaliyet gösteren 
teröristler Aslan ve Mahçup'un, 
Türkiye'deki stratejik hedeflere 
yönelik saldırı gerçekleştirmek 
üzere eğitim aldıkları bilgisine 
ulaştı.  Türkiye'ye geçmek için 
hazırlık yaptıkları belirlenen 
teröristleri adım adım takip 
eden MİT, Aslan ve Mahçup'u 
Hakurk'ta düzenledikleri ope-
rasyonla etkisiz hâle getirdi. 

İki teröristin terör örgütünün 
kırsal kadrosuna 2015'te katıldı-
ğı belirtildi. (AA)

Şehit Cumhuriyet Savcısı 
Mehmet Selim Kiraz’ babası 

Hakkı Kiraz, Çatalca Adliyesini 
ziyaret etti. Oğlunun fotoğrafla-
rının olduğu hatıra köşesini gö-
ren baba Kiraz, çok duygulandı. 
Çatalca Cumhuriyet Başsavcısı 
Yunus Tunç, şehit savcı Kiraz’ın 
hayatına dair önemli fotoğraf-
larının olduğu bir hatıra köşesi 
yaptıklarını, bunun tüm adliye-
lerde olması gerektiğini söyledi. 
Tunç, “Şehit savcımızın babası 
Hakkı amca, oğlunu bu ülkeye 
şehit vermişse de ülkenin dört 
bir yanında bizim gibi evlatları 
onun her zaman yanında ola-
cak. Şehidimizi hiç unutmadık, 
acısı hâlâ yüreklerimizde, onu 
hiç unutmayacağız, unutturma-
yacağız. Şehidimizin hatırasını 
hep yaşatacağız” dedi.. (AA)

Genelkurmay Başkanlığında 
görevdeyken FETÖ/PDY’nin 

deniz kuvvetleri yapılanmasında 
yer aldığı belirlenerek ordudan 
ihraç edilen yüzbaşı Ali Emre 
Eral hakkında ‘anayasal düzeni 
ortadan kaldırmaya teşebbüs’ 
suçundan verilen 12 yıl 6 ay 
hapis cezası, Yargıtay tarafından 
onandı. 

Adana Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı’nın yakalanması için çalışma 
başlattığı Eral'ın, ortaokul 
eğitiminden bu yana örgütte 
aktif olarak faaliyet gösterdiği, 
örgüt abisi tarafından yakından 

takip edilip, sohbet toplantılarına 
katıldığı saptandı. Ayrıca Eral'ın, 
görev yaptığı yer ve ordudaki 
gözlemlerini sürekli örgütteki 
abisine aktardığı öne sürüldü. 

Adana Emniyet Müdürlüğü 
Terörle Mücadele (TEM) Şubesi 
ekipleri, firari hükümlü Eral'ın 
merkez Çukurova ilçesindeki 
bir evde saklandığını tespit etti. 
Adrese operasyon düzenleyen 
ekipler, Eral'ı gözaltına aldı. Ali 
Emre Eral işlemlerinin ardından 
sevk edildiği adliyede çıkarıldığı 
mahkeme tarafından tutuklana-
rak cezaevine gönderildi. (DHA)

FETÖ’DEN IHRAÇ YÜZBAŞI 
ERAL ADANA’DA YAKALANDI

Araç kamerasında yapılan 
incelemede, şüphelilerin uyuştu-
rucuyu ve hassas teraziyi dışarı 
attığı anlara ilişkin görüntüsü 
tespit edildi. 

Zanlıların ifadesi doğrultusun-
da bir adreste yapılan aramada 
1 kilogram uyuşturucu daha ele 
geçirildi, 2 kişi gözaltına alındı. 

Emniyetteki işlemleri tamam-
lanan 4 şüpheliden 3'ü sevk 
edildikleri hâkimlikçe tutuklandı, 
1 kişi hakkında adli kontrol hü-
kümleri uygulandı. (AA)
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BURAK ÖZCAN
burakozcan@turkgun.com

G ündem Suriye…
Desteksiz atıyor, 

tutturamıyorlar.
Ne dese-

ler tersi çıkıyor, sürekli 
bocalıyorlar.

Suriye meselesinde her 
manada iflaslarını açıkla-
mış durumdalar…

HHH
Gündem terörsüz Tür-

kiye…
İnanılmaz bir rahatsızlık 

içindeler.
Konuyu bağlamından 

koparmak adına her yola 
başvuruyorlar.

Her yönüyle terörü bitir-
meyi hedeflediği açık olan 
söylemlere kulak kapamış 
durumdalar…

HHH
Aslına bakarsanız, içinde 

bulundukları aciz durumun 
kendileri de farkındalar.

Freni patlamış kamyon 
misali yokuş aşağı gittikle-
rini biliyor, bu nedenle ken-
dilerine bir kaçış rampası 
arıyorlar.

Sağa, sola bakınıyor ve 
çareyi ekonomik sıkıntı-
ların ardına sığınmakta 
buluyorlar.

HHH
CHP gibi yandaş medya-

sı da çıkmaz sokakta…
Kimi yeşil pasaport 

sahiplerinin artık AB’ye 
seyahat edemeyeceğini 
uyduruyor, kimi TOGG’da 

dinleme cihazı olduğunu 
iddia ediyor.

Gerçek gündem karşı-
sında kaldıkları boşluğu 
yalanları peş peşe sırala-
dıkları haberlerle doldur-
maya çalışıyorlar.

HHH
Bu arada CHP’ye göbek-

ten bağlı anket şirketleri de 
boş durmuyor.

Her gün yayınlanan yeni 
bir anketle Ekrem İma-
moğlu’nun mu yoksa Man-
sur Yavaş’ın mı aday olması 
gerektiğini sorguluyorlar.

Aylardır varlığı unutula-
rak gözden düşen iki ismin 
tekrar parlatılması adına 
uğraş veriyorlar.

HHH  
Asıl konumuz CHP’ye 

geri dönersek…
Ekonomik sıkıntı-

lar göz ardı edilemez 
amenna…

Fakat bu sorun siyaset 
üretilmediği gerçeğinin 
üzerini örtmek için kul-
lanılabilir mi?

Elbette kullanılamaz…
HHH

Suriye konusunu 
ıskalayıp terörsüz Türki-
ye hedefini görmezden 
gelenler ekonomik 
sıkıntılara dört elle 
sarılıyor sarılmasına da…

E hani Türkiye 
ekonomisini şaha 
kaldıracak reçeteleri ne-
rede?

Bu soru tıpkı Suri-
ye’nin huzura kavuşması 
için ne yapılmalı ve terör 
sorunu nasıl yok edilmeli 
soruları gibi cevapsız… 

Öneride bulunmamak 
artık bir CHP klasiği, 
nasılsa gerçekleri çarpıt-
mak çok kolay…  

KAÇIŞ RAMPASI…

Y

‘Yapay Zekâ Akademik  
Programı'na 356 kabul 

Kültür ve 
Turizm 

Bakanlığının 
restorasyon, 
renovasyon 
ve yeniden 
inşa çalış-
maları sonu-
cunda 2 yıl 
önce hizmete 
açılan kü-
tüphane, her yaştan 
çok sayıda kitapseverin 
uğrak yerlerinden biri 
oldu. 

Rami Kütüphanesi 
Müdürü Ali Çelik, 13 Ocak 
2023'te hizmete açılan 
kütüphanede, 2 yıllık 
süre zarfında milyonlarca 
kişiyi misafir etiklerini 
söyledi. 

Çelik, ocak itibarıyla 
Rami Kütüphanesi’nin 
artık 2 yaşına girdiğini 
belirterek, "2023 yılında 

2,5 milyonun 
üzerinde ziya-
retçimiz olmuş-
tu. 2024 yılında 
2 yıllık verilere 
baktığımızda 6 
milyon 44 bin 

ziyaretçi Rami 
Kütüphanesi'ne 
geldi, gördü 
ziyaret etti ve 

çeşitli programlarından 
faydalandı" dedi. 

Ali Çelik, Rami Kütüp-
hanesi'nin birçok etkinli-
ğe ev sahipliği yapmakla 
birlikte sosyal projelere 
de destek verdiğini be-
lirterek, şunları söyledi: 
Kütüphanemiz açılmış 
olduğu tarihten bugüne 
kadar 200 binin üzerinde 
kitap ödünç verdi. Aynı 
zamanda bu yıl itibarıyla 
33 bin üzerinde yeni üye-
ye sahip olduk. (AA)

31 Aralık 1988 yılında ara-
mızdan ayrılan Seyyid 

Ahmet Arvasi, yurt genelinde 
Ülkü Ocakları başkanlıklarınca 
düzenlenen çeşitli faaliyetlerle 
anıldı. Ümraniye Ülkü Ocakları 
tarafından düzenlenen program-
da eğitimci-yazar Habip Arvas 
bir konuşma yaptı. Ümraniye 
Ülkü Ocakları Başkanı Oğuzhan 
Coşkun, Arvas’a plaket takdim 
etti. Bursa Ülkü Ocakları tara-
fından düzenlenen programda 
ise İl Ocak Başkanı Nurtaç Usta, 
“Seyyid Ahmet Arvasi hocanın 
ömrünü vakfettiği davanın adı 
milliyetçilikti, ülkücülüktü” dedi.

MHP Bursa İl Başkanı Mu-
hammet Tekin, “Bizim hareketi-
mizin fikir babalarından Seyyid 
Ahmet Arvasi hocamızı sadece 
mevlid ve hatim programları ile 
değil, fikirlerini anlayıp hayatı-
mızda uygulayarak da anıyoruz”  
diye konuştu. 

Seyyid 
Ahmet Arvasi 
unutulmadı

İzmir Katip Çelebi Üniversitesini (İKÇÜ) 
ziyaret eden YÖK Başkanı Prof. Dr. Erol 
Özvar, Rektör Prof. Dr. Saffet Köse ile 
görüştü. Özvar, Yükseköğretim Kurulu-
nun tecrübesinin Suriye'deki yükse-
köğretim kurulu ile paylaşılması için 
görüşmeler olduğunu belirterek, şunları 
kaydetti: Mevkidaşlarımızla yapaca-
ğımız karşılıklı istişareler neticesinde 
Yüksek Öğretim Kurulu, Türkiye'nin 
yükseköğretim tecrübesini Suriyeli 
kardeşlerimizle paylaşmaya hazırdır.  
Bu konuda temaslarımız devam etmek-
tedir. İnşallah orada da üniversitelerimi-
zin kalkınmasına, gelişmesine Türkiye 
olarak destek vereceğiz. 

YÖK tecrübesini 
Suriye ile paylaşacak

milyonlarca kitapseveri ağırladı 

ükseköğretim 
Kurulundan (YÖK),  

yapılan açıklamaya 
göre, Kurul ve Savun-

ma Sanayii Başkanlığı (SSB) iş 
birliğiyle hayata geçirilen Aka-
demik Tez Programı'na (ATP) 
öğrenciler yoğun ilgi gösterdi. 

90 mentör görev yapacak 
Türkiye'deki 119 üniversi-

teden, 58 farklı bölümden 421 
başvuru yapıldı. En çok başvu-
ru yapan üniversiteler sırasıyla 
Gazi Üniversitesi, Yıldız Teknik 
Üniversitesi, Sakarya Üniversi-
tesi, Yozgat Bozok Üniversitesi 
ve Fırat Üniversitesi oldu. 

ATP için SSB tarafından 
belirlenen 71 konu başlığından 

62'si, en az 1 kez tercih edildi. 
Yapılan 421 başvurudan 288'i 
bireysel, 68'i takım olmak üzere 
356'sı kabul edildi. Kabul edilen 
başvurulardan 258'ini lisans, 
98'sini yüksek lisans seviyeleri 
oluşturdu. 

Kabul alan öğrenciler, Tür-
kiye'nin savunma sanayisinde 
yapay zekâ alanındaki yet-
kinliklerini artırmak amacıyla 
geleceğin teknolojilerini şekil-
lendirmek ve ülkenin savunma 
kabiliyetlerine katkıda bulun-
ma fırsatını yakaladı. 

ATP ile savunma sanayi 
alanında yapay zekâ, üniver-
sitelerde lisans seviyesinde 
bitirme projeleri ve lisansüs-
tü seviyede tez çalışmaları 

olarak ele alınacak. Programla 
savunma sanayisinde yapay 
zekâ alanındaki yetkinliklerin 
artırılması, sektördeki nite-
likli insan kaynağı ihtiyacına 
katkı sağlanması ve akademi 
ile sanayi arasında yapay zekâ 
alanında güçlü iş birliği oluştu-
rulması amaçlanıyor. 

Öğrenciler, bitirme veya 
yüksek lisans tezi çalışmala-
rını üniversitelerdeki akade-
mik danışmanlarıyla devam 
ettirecek ancak sektör uzman-
larından atanan mentörlerden 
de süreç boyunca ek teknik 
destek ve rehberlik alacak. 

20 firmadan 90 mentörün 
görev yapacağı ATP'de, öğ-
renciler ocak, mart ve haziran 

aylarında olmak üzere mentör-
lerine 3 ara değerlendirme ra-
porlarını iletecek ve mentörler 
bu raporları da dikkate alarak 
çalışmaları puanlayacak. 

Haziranda nihai tez çalışma-
sının teslim edilmesinin ardın-
dan başarılı olan öğrencilerin 
tez çalışmalarını anlatacağı ve 
sunumlarını gerçekleştireceği 
etkinlik düzenlenecek. 

Sektör uzmanlarıyla öğ-
renciler ve akademisyenler 
arasındaki etkileşimi artıracak 
etkinlikte yapılacak sunum-
larda en başarılı öğrencilere, 
aday mühendislik, staj progra-
mı, yurt dışı konferans katı-
lım desteği, proje desteği gibi 
ödüller verilecek. (AA)

Yükseköğretim Kurulu, Yapay Zekâ Akademik Tez Programı'na (ATP)
 119 üniversiteden 421 başvuru yapıldığını, bunlardan 258'i lisans,
 98'i yüksek lisans olmak üzere 356'sının kabul edildiğini bildirdi. 

ARA BULUCULAR, 
826 BİN 548 DOSYADA 

ANLAŞMA SAĞLADI
Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Hukuk uyuşmazlıklarının mahke-
meye yansımadan dostane usullerle çözüme kavuşturulmasını 
sağlayan ara buluculuk uygulamasıyla 2024 yılı içerisinde 826 

bin 548 dosya çözüme kavuşturuldu" ifadesini kullandı.
Adalet Bakanlığından yapılan 
açıklamaya göre, Bakan Tunç, 
hukuk uyuşmazlıklarının mah-
kemeye gitmeden kısa sürede 
çözüme kavuşturulmasını sağ-
layan ara buluculuk uygulama-
sına ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu. 

Alternatif uyuşmazlık çözüm 
yöntemleriyle adalete erişimin 
güçlendirildiğini, anlaşmazlıkla-
rın dostane bir şekilde çözüldü-
ğünü ve bunun toplumsal barışa 
katkı sağlandığını belirten Tunç, 
"Adalet Bakanlığı olarak alterna-
tif çözüm yöntemlerinin geliş-
tirilmesine yönelik çalışmaları-
mıza aralıksız devam edeceğiz" 
değerlendirmesinde bulundu. 

Tunç, ara buluculuk uygu-
lamasının 2012'de 6325 sayılı 
Hukuk Uyuşmazlıklarında Ara 
buluculuk Kanunu ile hukuk 

sistemine kazandı-
rıldığını, ilk olarak 14 
Kasım 2013'te ihtiyari 
ara buluculuğun uygu-
lanmaya başlandığını 
anımsattı. 

Aktif olarak 45 bin 
154 ara bulucunun 
görev aldığını aktaran 
Tunç, ara buluculuk 
uygulamasının başla-
dığı 2013'ten bu yana 
4 milyon 316 bin 754 dosyada 
anlaşma sağlandığını kaydetti. 

Bakan Tunç, "2024 yılı içe-
risinde ihtiyari ara buluculuk 
kapsamında 613 bin 697 dosyada, 
dava şartı ara buluculuk kap-
samında ise 212 bin 851 dosyada 
dostane bir şekilde anlaşma 
sağlandı. Hukuk uyuşmazlık-
larının mahkemeye yansıma-
dan dostane usullerle çözüme 

kavuşturulmasını 
sağlayan ara bulu-
culuk uygulamasıyla 
2024 yılı içerisinde 826 
bin 548 dosya çözüme 
kavuşturuldu" bilgisi-
ni paylaştı. 

Ara buluculu-
ğun kapsamı 1 Eylül 
2023'ten itibaren ge-
nişletilmiş; kira ilişki-
sinden kaynaklanan 

uyuşmazlıklar, taşınır ve ta-
şınmazların paylaştırılması ile 
ortaklığın giderilmesine ilişkin 
uyuşmazlıklar, kat mülkiye-
tinden kaynaklanan uyuşmaz-
lıklar, komşuluk hukukundan 
kaynaklanan uyuşmazlıklar ve 
tarımsal üretim sözleşmelerin-
den kaynaklanan uyuşmazlık-
lar da dava şartı ara buluculuk 
kapsamına alınmıştı.(AA)

Ülkelerine dönmek iste-
yen Suriyelilerin Hatay'daki 

Cilvegözü, Yayladağı ve 
Zeytindalı sınır kapıların-

dan geçişleri devam 
ediyor. 

Suriye'deki iç 
savaş sırasında 
Türkiye'ye sığı-
nanlar, 61 yıllık 
Baas rejiminin 
devrilmesi sonrası 
ülkelerine dönmek 

için Hatay'daki 3 sınır kapısını 
da kullanıyor.  Reyhanlı ilçesin-
deki Cilvegözü Sınır Kapısı'na 
gelenler, jandarmanın düzen 
sağlamak üzere oluşturduğu 
koridorda gümrük işlemleri için 
sıra bekliyor.  Buraya konuşlan-
dırılan Göç İdaresi Mobil Hizmet 
Birimi araçları da çıkış işlemleri-
nin hızlanmasına katkı sunuyor. 

Gümrük işlemleri tamamla-
nanlar, Suriye'ye geçiş yapıyor. 

İl Göç İdaresi Müdürlüğü 

ekipleri de tekerlekli sepetlerle 
Suriyelilere eşyalarını taşımala-
rında yardımcı oluyor. 

22 yaşındaki Büşra Necla, 
annesi ve ablasıyla memleketi 
İdlib'e döndüğünü ve bu yüzden 
çok mutlu olduğunu dile getirdi. 

Diğer ablasının sınırın karşı 
tarafında kendilerini beklediğini 
ifade eden Necla, "Savaş bitti 
elhamdülillah, Türkiye'ye çok 
teşekkür ederiz, sizler çok iyi 
insanlarsınız" diye konuştu. (AA)

SURIYELILERIN ÜLKELERINE  DÖNÜŞÜ DEVAM EDIYOR

ALI ÇELIK 

YILMAZ TUNÇ

RAMI KÜTÜPHANESI 
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CİMER’in hizmetlerini değer-
lendiren Cumhurbaşkanlığı 

İletişim Başkanı Prof. Dr. Fahret-
tin Altun, CİMER’in Cumhurbaş-
kanlığı Hükümet Sistemi sonrası 
kamu yönetiminde en öne çıkan 
halkla ilişkiler hizmeti olduğunu 
ifade etti. 

Altun, vatandaşın CİMER’e 
duymuş olduğu güvenin çok 
yüksek olduğunu, bu nedenle 
herkesin gönül rahatlığıyla 
başvuru yapabildiği bir platform 
olma özelliğinin toplumun tüm 
kesimlerince kanıksandığını be-
lirtti. Kamuoyunda “yenidoğan 
çetesi”, “Adnan Oktar suç örgü-
tü”, sosyal medya fenomenleri 
soruşturması, “Fergio House” 
gibi çok sayıda suç oluşumunun 
çökertilmesi sürecinin CİMER’e 
gelen şikayetler ile başladığına 
dikkat çeken Altun, CİMER’in 
başarısının arkasındaki temel 
etmenin CİMER’e duyulan güven 
olduğunun altını çizdi.

Suç örgütleri 
çökertildi

B

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, ABD ve bazı Avrupa ülkelerinin DEAŞ’ı bahane 
ederek Suriye’de PKK’yı güçlendirme peşinde olduklarını belirterek, “Bu oyu-
na asla geçit yok, farkındayız, bozacağız. Terör örgütü PKK’nın, Kürtleri sömü-
rerek onlar üzerinde kurdukları şiddet imparatorluğu çökmek üzere” dedi. 

DEAS BAHANESiYLE
PKK’YA GECiT YOK

DIŞİŞLERİ BAKANI FİDAN, ABD VE AVRUPA’YI UYARDI:

ESENYURT BELEDIYESININ KIRLI ÇAMAŞIRLARI 
VE TERÖRE SAĞLADIĞI FINANSMANIN 

AYRINTILARI ORTAYA ÇIKMAYA DEVAM EDIYOR

CHP Milletvekili Mustafa Sarıgül, 
Mecliste basın toplantısı düzenledi. 

Sarıgül, bir gazetecinin, DEM Parti 
heyetinin siyasi partilere yönelik ziya-
retlerini anımsatarak, değerlendirme-
sini sorması üzerine, “Zannediyorum, 

Grup başkanvekillerimizle bu hafta bir 
görüşme olacak. Grup başkanvekilleri-
miz, değerlendirmeyi mutlaka kamu-
oyuyla ve partimizle yapacak. Bugün 
MYK’de de bu konuların ele alınacağına 
inanıyorum” diye konuştu.

SARIGÜL: DEM HEYETiYLE
BU HAFTA GÖRÜŞECEĞiZ

CİMER’E 4,5 MILYONDAN 
FAZLA BAŞVURU YAPILDI
2018’den bu yana 35 milyonu aşkın başvuru yapılan ve vatandaşların 
dilekçe ve bilgi edinme haklarını kullanmak istediklerinde akıllarına 
ilk gelen Cumhurbaşkanlığı İletişim Merkezi  (CİMER) platformu, 2024’te 
de yoğun ilgi gördü. CİMER’e 2024’te 4 milyon 590 bin başvuru yapıldı.

CİMER’e yapılan her başvu-
ruya cevap verilmesinin zo-

runlu olduğu ve buna göre idari 
ve teknik yapılanmanın oluş-
turulduğu CİMER’den yıl içinde 
vatandaşlara 7 milyon 360 bin 
cevap gönderildi. Başvurunun 
yapıldığı günden itibaren işlem 
süresinin azaltılması ve cevap 

kalitesinin artırılması amacıyla 
bu yıl hayata geçirilen “İncele-
me ve Denetim Koordinatörlü-
ğü” birimi sayesinde başvuru-
ların ortalama işlem süresi 12 
güne kadar düştü. 

2024’te 867 farklı konu ara-
sından ilk sırada, doğum saatini 
öğrenmek isteyen vatandaşla-

rın yoğun ilgisi nedeniyle “nü-
fus işlemleri” konusu yer aldı. 
CİMER’e gelen başvurulardan 
hareketle hazırlanan yayın 
faaliyetlerinin de arttığı yıl olan 
2024’te nüfusuna oranla en çok 
başvurular Malatya, Ankara, 
İzmir, Muğla, Hatay ve İstan-
bul’dan gerçekleştirildi.

akan Hakan Fi-
dan, Türkiye’nin, 

Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Er-

doğan’ın liderliğinde, terörle 
mücadelede yıllardır aman-
sız bir çaba içerisinde oldu-
ğunu ve zafer kazandığını 
vurgulayarak “Fakat sadece 
ülkemizde bu zaferi kazan-
mak yetmiyor. Maalesef baş-
ta DEAŞ olmak üzere birçok 
terör örgütü sınırlarımızın 
ötesinde varlığını devam 
ettiriyor” diye konuştu.

DEAŞ zehirdir
“DEAŞ, Müslüman top-

lumlar için bir zehirdir. Di-
nimizi kullanarak sınırsız 
şiddet uygulayarak, vahşice 
insanların öldürülmesi, terör 
yoluna gidilmesi, toplum-
ların ve devletlerin bu yolla 
ifsat edilmesi, istikrarsızlığın 
ve kaosun oluşturulması 
bizim sessiz kalacağımız bir 
durum değildir” ifadelerini 
kullanan Fidan, sınır içinde 
ve dışında “İslam toplum-
larının ortak sorunu olan” 
DEAŞ’tan kurtulmak için 
büyük hassasiyetle mücade-
le ettiklerini dile getirdi.

Fidan, birçok ülkenin iş-
birliğini gerektiren bu konu-
da, özellikle Ürdün gibi ortak, 
dost ve kardeş ülkelerle bir 
araya gelerek başta istihba-
rat paylaşımı ve ortak ope-
rasyon gibi bütün metotları 
kullandıklarını aktararak, 
“Bölgemizde DEAŞ’ın tekrar 
yükselmemesi bizim için çok 
önemli.” diye konuştu.

Terör örgütü PKK ile mü-
cadelenin sürdüğüne işaret 
eden Fidan, “Kürt kardeş-
lerimizin asil duygularını 
sömürerek onlar üzerine 
kurdukları şiddet impara-
torluğu artık çökmek üzere. 
Çok şükür Türkiye’de büyük 
bir temizlik yapıldı. Irak’taki 
kardeşlerimiz Sincar’daki 
işgale göz yumuyorlar. Niye 

oluyor, onu bilmiyoruz. O 
herhâlde bir müddet sonra 
kalkar ortadan” dedi.

Ortadan kaldırılmaları 
an meselesi
Fidan, Suriye’deki şartların 

değiştiği, Suriye’deki terör ör-
gütü PKK/YPG’nin varlığının 
ortadan kaldırılmasının an 
meselesi olduğu değerlendir-
mesinde bulunarak, ABD ve 
bazı Avrupa ülkelerinin, terör 
örgütü PKK/YPG’ye gardiyan 
rolü biçtiğine ve terör örgütü 
“DEAŞ’la mücadele” kılıfın-
da sunduklarına işaret etti, 
bunun gerçekle bağdaşma-
dığını söyledi. Bakan Fidan, 

“Bölgede emelleriniz farklıysa, 
DEAŞ’ı bahane ederek, PKK’yı 
güçlendirerek, ayakta tutarak 
Kürt kardeşlerimizi de sömü-
rerek, tıpkı DEAŞ örneğinde 
olduğu gibi başka bir politika-
ya hizmet edilmek isteniyor-
sa, ona da geçit yok. O konuda 
da çok hassasız, çok yakın-
dan takip ediyoruz. Her türlü 
oyunu görecek durumdayız. 
Sadece görecek durumda 
değil, aynı zamanda bozacak 
durumdayız” diye konuştu.

Ürdün ile Türkiye arasın-
da 3+3 olarak nitelendirilen 
mekanizmanın bulunduğunu 
hatırlatan Fidan, “Bu meka-
nizma, özellikle kriz anlarında 

bölgedeki olağanüstü geliş-
meler anında bir araya gelen 
bir mekanizma” dedi.

Fidan, mekanizmanın 
içeriğine ilişkin bilgi vererek 
bugünkü toplantının gün-
deminde başta Suriye olmak 
üzere temel bütün bölgesel 
gelişmelerin bulunduğunu 
söyledi.

Suriye’de EsAd rejiminin 
düştüğü andan itibaren Safe-
di ve Ürdünlü yetkililerle çok 
yakın koordinasyon içinde 
olunduğunu belirten Fidan, 
bölgedeki diğer ortakların 
yanı sıra Avrupa ile Ameri-
ka’daki ortaklarla da iletişim-
de bulunulduğuna işaret etti.

Fidan, konuşmasının ardından 
bir basın mensubunun sorusunu 

yanıtladı. Sadece Türkiye’nin etrafında 
değil Afrika’da da Müslüman toplum-
ları ifsat eden terör örgütü DEAŞ ve 
türevleriyle mücadele etmeyi sürdür-
düklerine dikkati çeken Fidan, şunları 
kaydetti:

“Çünkü DEAŞ gibi örgütler var 
olduğu sürece sadece toplumları ve 
devletleri ifsat etmekle kalmıyor, aynı 
zamanda emperyal güçlerin bizim top-

raklarımıza girmesine zemin hazırlıyor, 
diğer terör örgütlerinin ve istihbarat 
servislerinin örgüte hulul ederek zemin 
bulmasına, onların menfaatine çalış-
masına yol açıyor, herkesin hizmetine 
koşan bir taşeron hâline geliyor. 
Dolayısıyla biz kimden emir aldığı belli 
olmayan, sadece şiddet için şiddet 
yapan bu sapkın örgütle mücadelemi-
ze sonuna kadar devam edeceğiz.”

Fidan, Batılı ülkelerin, NATO üyesi 
Türkiye’nin düşmanı PKK/YPG’yi, 

kendi toplumlarına ve uluslararası 
topluma “sırf hapishane hizmetleri 
versin, gardiyanlık yapsın diye” sun-
duğuna ve yalan söylediğine dikkati 
çekerek, “Hol Kampı’nda bulunanlar 
da diğer hapishanelerde bulunan DEAŞ 
mensupları da çok daha farklı şekilde 
gözetimde tutulabilir. Hapishane 
şartlarını Suriye’deki yeni yönetim 
de sağlayabilir, Türkiye de bu konuda 
katkı verebilir. Bunu biz defaatle 
söyledik” ifadelerini kullandı.

PKK/YPG konusunda Batılı ülkelere uyarı

Bölgedeki istikrarın önemini dile getiren Ürdün 
Dışişleri Bakanı Eymen es-Safedi, “Türkiye’nin 

güvenlik ve istikrarını tehdit eden her şey 
bölgenin de güvenliğini tehdit eder. Biz de 

PKK’ya karşıyız. Türkiye’ye kötülük getirecek 
her şeye karşıyız. PKK, Suriye’deki tüm 

Kürtleri temsil etmemektedir. Biz 
de bu konuda Türkiye ile aynı 

görüşteyiz” dedi.

İstanbul Cumhuriyet Baş-
savcılığı Terör Suçları So-

ruşturma Bürosunun, “silahlı 
terör örgütü PKK/KCK üyesi 
olmak” suçundan tutuklanan 
Özer için başlatılan soruştur-
ma kapsamında aranan firari 
Osman Yalçın hakkındaki ince-
lemesi devam ediyor. Soruş-
turma dosyasına giren MASAK 
raporunda Yalçın’ın Ocak 2017 
ile Kasım 2024 döneminde 231 
farklı kişi ve şirket hesabıyla 88 
milyon 370 bin lira para transfe-
rinin bulunduğu belirtildi.

Raporda, şüphelinin 52 
şahıs ve şirket hesabından EFT 
yöntemiyle 21 milyon 76 bin lira 
aldığı, 155 kişi ile şirket hesa-
bına toplam 21 milyon 966 bin 
lira gönderdiği, 20 şahıs-şirket 
hesabından havaleyle toplam 
33 milyon 412 bin lira aldığı ve 
40 kişi-şirket hesabına 62 bin 

244 lira yolladığı bildirildi.
Yalçın’ın iki şahıs-şirket 

hesabından 33 milyon 412 bin 
lira kripto para aldığına işaret 
edilen raporda, şüphelinin 
kendi hesapları arasında 638 
milyon 170 bin 655 lira havale 
ile EFT işlemi gerçekleştirdiği 
kaydedildi.

Raporda, Yalçın adına kayıtlı 
“Atlastaş Yapı Sanayi” isimli 
şirket hesabından 2017-2021 
yıllarında 411 bin 500 lira para 
transferinin yapıldığı ifade edil-
di. Yalçın’ın silahlı terör örgütü 
FETÖ/PDY’nin sözde yönetim 
kadrosunda “sohbet imamı” 
olan firari şüpheli Bilal Verim’e 
de 2013’te 2 bin lira gönderdiği 
ifade edilen raporda, şüphelinin 
KHK kapsamında kamu göre-
vinden çıkarılan zanlılarla da 
para trafiğinin olduğu bilgisi 
yer aldı.

Türkiye’ye 
tehdit bölgeye tehdittir

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı İsmail Özdemir, 

“Gazze’de hunharca 50 bin 
insanı katleden, Suriye, Lüb-
nan, Irak, Suudi Arabistan, 
Mısır dâhil olmak üzere bölge 
ülkelerinin topraklarına göz 
diken ve Arzı Mevud safsatası 
ile Türkiye’yi de tehdit eden 
İsrail’in, PKK/YPG ile görüş-
mesine tek kelime etmeyen-
ler, Türk Milletinin terörsüz 
bir Türkiye hedefinde buluş-
ma iradesine menfaat odaklı 
yaklaşıp, ne yaparsam oy 
kazanırım anlayışı güdüyor-
lar. Oysa mesele Türkiye’nin 
bekası meselesidir” dedi.

Sosyal medya hesabından 
açıklamalarda bulunan Özde-
mir, “Kutlu bir gelecek inşası 
için bizim teröre kurban 
edilecek tek bir vatandaşı-
mız dahi bulunmamaktadır. 
Türkiye terörsüz bir gelecek 
inşası ile huzur ve istikrarını 
tesis edip, bölgesel bölünme 
projelerinin tamamını orta-

dan kaldıracaktır. Türk ve 
Türkiye Yüzyılı'nda teröre yer 
yoktur” diye konuştu.

PKK terör örgütünün ama-
cına ulaşamadığını, bundan 
sonra da ulaşamayacağını 
belirten Özdemir, milli birlik 
ve beraberliğin galip gelece-
ğini, Ankara merkezli yaşam 
iradesinin kazanacağını ifade 
ederek sözlerini şöyle ta-
mamladı: 

Refahımızı artırmak, birbi-
rimize kenetlenmek, buhran 
dolu ve küresel bir savaşın 
yaşanmak üzere olduğu dün-
yada güçlü bir duruşla Tür-
kiye’yi küresel güç merkezi 
hâline getirmek hepimizin 
sorumluluğudur.

DEM Parti Van Millet-
vekili Pervin Buldan ve 

İstanbul Milletvekili Sırrı 
Süreyya Önder ile DEM Par-
ti’li Ahmet Türk’ten oluşan 
heyet, AK Parti TBMM Grup 
Başkanlığını ziyaret etti. AK 
Parti Grup Başkanı Abdullah 
Güler, AK Parti Genel Baş-
kanvekili Efkan Ala, AK Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, AK Parti 
Grup Başkanvekili Özlem 

Zengin ile DEM Parti heyeti 
arasındaki görüşme yaklaşık 
1 saat 20 dakika sürdü.

Görüşmenin ardından AK 
Parti Grup Başkanı Güler, 
gazetecilere yaptığı açıkla-
mada, “Samimi, olumlu bir 
şekilde sohbet ettik, düşün-
celerimizi paylaştık, kendile-
rini yolcu ettik. Daha sonraki 
günlerde gerekli açıklamalar 
yapılacaktır” dedi.

Özdemir: Mesele, 
Türkiye'nin
beka meselesidir

AK PARTI, DEM PARTI 
HEYETI İLE GÖRÜŞTÜ

FAHRETTIN ALTUN

İletişim 
Başkanlı-

ğınca çözüme 
kavuşturulan 
talep ve bek-

lentilerin bir kıs-
mından derlenen 

"CİMER ile Çözüme 
Kavuşanlar 2" ve 

"CİMER ile Çözüme 
Kavuşanlar 3" 

kitapları hazırlandı. YE KÜRKÜM YE!
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SGK BORCLARINDA DEĞiSEN BiR SEY YOK: SAMPiYON CHP!
Sosyal Güvenlik Kuru-
mu’nun belediyelerin prim 

borçlarına ilişkin başlattığı 
tahsilat süreci işlemeye devam 
ediyor. Borçların, merkezi ida-
renin belediyelere ayırdığı kay-
nakta kesilmesi için harekete 
geçildi. Yakın zamanda hayata 
geçirilecek düzenlemeyle prim 
borçlarının kısa sürede tahsil 
edilmesi bekleniyor.

Hâl böyleyken Sosyal Gü-

venlik Kurumu’na en borçlu 
belediyeler listesi bir kez daha 
güncellendi. Sosyal Güvenlik 
Kurumu’na borcu olan beledi-
yeler arasında İzmir Büyük-
şehir Belediyesi, 9 milyar 800 
milyon lira ile başı çekiyor.

İzmir’i, 8 milyar 700 milyon 
liralık borçla Ankara Büyük-
şehir Belediyesi takip ediyor. 
İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesinin de 6 milyar 400 milyon 

lira prim borcu bulunuyor.
Adana Büyükşehir Beledi-

yesi, 4 milyar 300 milyon liralık 
borçla 4’üncü sırada.

Şişli Belediyesi ve Mersin 
Büyükşehir Belediyesi de en 
fazla borcu olanlar arasında.

Öte yandan Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, SGK borcu olan beledi-
yelere haciz işlemlerinin ger-
çekleştirildiğini açıklamıştı.

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Feti Yıldız, mahkû-

mun hayatı için kesin tehlike 
içeren hallerde cezanın infazı-
nın geri bırakılması gerektiği-
ni söyledi.

MHP’li Feti Yıldız, hayati 
tehlikesi olan mahkûmların 
cezalarının, mahkûm iyile-
şinceye kadar geri bırakılması 
gerektiğini, bunun tartışma 
konusunu olamayacağını 
söyledi. Anayasa’nın 17. mad-
desinde geçen “yaşam hakkı” 
ilkesini hatırlatan Yıldız, “Hü-
kümlüler için yaşama hakkı 
özel bir öneme sahiptir. Çünkü 
bu kişiler devletin gözetimi 
altındadır” vurgusunu yaptı.

Yıldız, sosyal medyada 

yaptığı paylaşımda, Anaya-
sa’daki “yaşam hakkı” ilkesini 
vurgulayarak şunları söyledi: 
“İnsan Hakları Sözleşmelerin-
de ve Anayasamızın 17. mad-
desinde belirtildiği üzere; “her 
insan doğuştan gelen yaşama 
hakkına sahiptir. İnsan hakla-
rı içinde değer sırası bakımın-
dan ilk sırada yer alan yaşama 
hakkı diğer tüm hakların var-
lık sebebidir. Devlet bu hakka 
saygı göstermekle yükümlü, 
etkin olarak korumakla gö-
revlidir. Hükümlü ve tutuklu-
lar ile gözaltına alınan kişiler 
bakımından yaşama hakkı 
özel bir öneme sahiptir. Çünkü, 
bu kişiler devletin denetimi ve 
gözetimi altındadır.” 

Kars’ta rakılı, sazlı sözlü 
eğlenceye katılan CHP 

heyeti, sabah Kars Hayvan 
Borsası’nda yapılan programa 
yetişemedi. “Bu toprakta izin 
var” temasıyla ‘Sarıkamış Şe-
hitleri’ için düzenlenen organi-
zasyonda, Sarıkamış Hareka-
tı’nın 110. yılı dolayısıyla ilçede 
yürüyüş düzenlendi. Program 
kapsamında CHP heyeti de 
Kars’taydı.

En Son Haber'e göre yü-
rüyüşten önceki gece arala-
rında CHP İstanbul İl Başkanı 
Özgür Çelik, Çekmeköy Be-
lediye Başkanı Orhan Çerkez 
ve Aykut Erdoğdu’nun de bu-
lunduğu heyet eğlence me-
kanında zaman geçirdi. Kaz 
eti-rakı keyfi yapan CHP’liler 
saz eşliğinde sabaha kadar 
eğlendi. Saz çalan aşıkların 
bağlamalarına paraların 
takıldığı eğlence geç vakitle-
re kadar sürünce ertesi gün 
program aksadı.

CHP heyeti, sabah Kars 
Hayvan Borsası’nda yapılan 
programa bütün gazeteci-
lerin beklemesine rağmen 

katılamadı. Eğlenceyi fazla 
kaçıran CHP’liler, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in de ka-
tıldığı şehitler için yürüyüşe 
son anda yetişti.

Heyetin eğlence görüntü-
lerini de Erdoğdu, Instagram 
hesabından paylaştı. CHP 
heyetinin bu tutumu, hem 
şehirde gündem oldu hem de 
sosyal medyada tepki çekti.

MHP'li Feti Yıldız'dan
'yaşam hakkı' uyarısı

Sarıkamış Şehitleri'ni 
anacaklardı ama...

UYANAMADILAR!

ÖZGÜR ÖZEL

Sosyal Güvenlik Kurumu’na borcu olan belediyeler arasında İzmir Büyükşe-
hir Belediyesi 9 milyar 800 milyon lira ile başı çekiyor. İzmir’i, 8 milyar 700 
milyon liralık borçla Ankara Büyükşehir Belediyesi takip ediyor. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinin de 6 milyar 400 milyon lira prim borcu bulunuyor.

Bakan Işıkhan, belediyelerin 
SGK’ya prim borçlarına ilişkin 

soru üzerine, 31 Mart seçimlerinden 
bugüne kadar, 96 milyar lira olan 
belediyelerin SGK borçlarının şu an 
160 milyara ulaştığını dile getirmişti. 
Ödenmeyen sigorta primleri için her gün 
faiz işlediğine dikkati çeken Işıkhan, 
“Tüm belediyelerimize eşit bir şekilde 
yaklaşıyoruz, hiçbir şekilde parti ayrımı 
gözetmeksizin SGK’nın prim tahsilatını 
gerçekleştirmeye çalışıyoruz” demişti.

'Parti ayrımı
yapmıyoruz'

stanbul Büyükşe-
hir Belediyesi (İBB), 

İstanbul’un toplu 
ulaşım araçlarındaki 

yeni ücretlendirme tarifesini 
görüşmek için toplandı. İBB, 
toplu taşıma ücretlerine yüzde 
55 oranında zam yapılmasını 
içeren teklifini sundu. Bu teklif; 
otobüs, metrobüs, metro, tram-
vay, vapur, füniküler ve taksi 
ücretlerini kapsıyor. İBB’nin 
önerdiği yüzde 55’lik zam teklifi, 
yapılan toplantı sonunda kabul 
edilmedi. İstanbul Büyükşehir 
Belediyesinin toplu taşımaya 
yapılmasını istediği yüzde 55’lik 
zam teklifi daha sonra yüzde 
46,09’a düşürüldü.

Bu oran da kabul edilme-
yince zam teklifi, tekrar gö-
rüşülmesi için alt komisyona 
gönderildi.

Bundan sonraki süreçte alt 
komisyonda yapılacak top-
lantılar sonrası ortaya çıkacak 
zam teklifi UKOME gündemine 
getirilecek ve sonrasında teklif 
oylanacak.

‘Kabul edilebilir değil’
Toplantıda söz alan Ulaştır-

ma ve Altyapı Bakanlığı 1. Bölge 
Müdürü Serdar Yücel ise bu 
teklifin kabul edilebilir olma-
dığını söyledi. Toplu ulaşıma en 
son temmuzda zam yapıldığını, 
bunun için akaryakıt, enflasyon 
ve asgari ücret parametreleri-
nin dikkate alındığını belirterek, 
“Enflasyon yüzde 12 civarında, 
akaryakıtta değişim yok. Asgari 
ücrette bir değişim oldu. Bizim 
hesaplamalarımızda zam için 
ortaya çıkan yüzde 15 gibi bir 
rakamdır” dedi.

Beceriksizlik sürüyor
Toplu ulaşımın ekmek gibi 

zorunluluk olduğuna dikkati 
çeken Yücel, yerel yönetimlerin 
asil görevlerinden birisinin bu 
hizmet olduğunu anlattı.

Ulaşım ücretlerine zam 

yapmak için fırsat kollayan İBB, 
hizmette yaşattığı aksaklıkları 
görmezden gelmeyi sürdürüyor. 
Metrolarda çalışmayan mer-
diven ve yürüyüş bantlarının 
sık sık bozulmasının yanısıra, 
metrobüs güzergâhlarında baş-
layan çalışmaların da bir türlü 
sona ermemesi belli bölgelerde 
trafik yoğunlunu alarm seviye-
sine çıkarıyor.

Milyonlarca insanın yaşadığı 
megakentte inşa çalışmalarına 
2006’da başlanan metrobüs 
sistemi dört farklı etap sonunda 
günümüzdeki şeklini alırken, 
Avrupa Yakası’nda planlanan 
ilk etap, 17 Eylül 2007’de Top-
kapı-Küçükçekmece arasında 
hizmete açılmıştı.

Metrobüs sisteminin hizme-
te girmesi İstanbul trafiğinde 
âdeta vatandaşlara can suyu 
olurken yıllar içerisinde sitem, 
günde ortalama 1 milyona yakın 
insanın kullandığı bir sistem 
haline geldi.

Geçmişte yapılan çalışma-
larda kısa süreli aralıklarla 

metrobüs durakları uzatılırken 
İstanbul Büyükşehir Belediye-
si’nin 26 Haziran’da yenileme 
çalışmalarına başladığı Ye-
nibosna Metrobüs İstasyonu 
henüz tamamlanmadı.

Tam bir keşmekeş
Sabah’ın haberine göre proje 

nedeniyle şerit kapatılması 
sonrası trafikte meydana gelen 
yoğunlukla da gündeme gelen 
çalışmada üst geçitteki son 
durum havadan görüntülendi. 
Alanda işçilerin çalışmalarına 
devam ettiği görülürken, üst 
geçidin birçok noktasında asılı 
olan ‘Yeniden inşa ettik, engelli 
erişimine uygun hâle getirdik, 
Yenibosna metrobüs yaya üst 
geçidini açıyoruz, hayırlı olsun” 
pankartı dikkat çekti.

Mevcut üst geçidin yıpran-
dığına dikkat çeken ve yenile-
nen alanın bir an önce açılması 
gerektiğini aktaran vatan-
daşlardan Barış Efe Türkmen, 
“Tehlikeli, diğer üst geçit biraz 
çürümeye yakın, yıkılma teh-

likesi var, demek ki bir şeylerde 
bir eksiklik olmuş. Vatandaşlar 
için çok önemli sonuçta burada 
can sağlığı söz konusu, umarım 
bir an önce açılır diyelim bize de 
kullanması düşer. En son bence 
aksaması gereken durumlar-
dan biri, belli temel şeyler var-
dır; barınma, ulaşım, yol bu da 
onlardan biri çok temel bir şey. 
Bir an önce açılmasını tabi ki 
isteriz” dedi.

Trafiğin her geçen gün 
yoğunlaştığını ve kullanılan 
alanların dayanıklı olmasının 
önem taşıdığını aktaran Ham-
diye Baytugan isimli vatandaş 
ise, “Kozmopolit bir şehirde 
yaşıyoruz her geçen gün fazla-
laşıyor, yoğunlaşıyor, trafik her 
zaman var, günün her saatinde 
var. Önceden sabah 07.00-09.00 
ya da 09.30 arasıydı şimdi her 
saat her dakika var. Üst geçidi 
çok fazla kullanmıyorum ama 
sözler verildiği tarihte tutulmalı. 
Çünkü bu bizim için gerekli olan 
bir şey. Zamanında olması çok 
güzel” şeklinde konuştu.

İ

İstanbul’da, farklı hatlarda çalışan mi-
nibüslerin 8+1 taksiye dönüştürülmesi 

nedeniyle zarara uğradıklarını iddia eden bir 
grup esnaf, İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB) önünde basın açıklaması yaptı.

Kendilerine “8+1 Taksi Mağdurları 
Platformu” adını veren grup üyeleri, 
taksileriyle konvoy hâlinde Saraçhane’deki 

İBB binası önüne geldi. Düdük çalıp, 
alkışlarla İBB’yi protesto eden grup adına 
basın açıklaması yapan Ramis Yılmaz, 8+1 
taksiye dönüşen minibüslerinin, vatandaş-
lar tarafından tercih edilmediğini söyledi.

Zararda olduklarını duyurmak için 
belediye binası önünde toplandıklarını 
dile getiren Yılmaz, “Araçlar garantili 

olmasına rağmen bu araçları bizler 
çalıştıramadık. Çalıştıramayınca borcunu, 
kredilerimizi ödeyemedik. Birçok 
esnafımız bu araçların kasalarını tekrar 
sattı. Plakalarını askıya aldı. Satamayan, 
durumu bir nevi iyi olan arkadaşlarımız 
da otoparklarda bu araçlarını bekletmeye 
aldılar, çalıştırmadı” dedi.

ZAM COK
‘Her şey çok güzel olacak’ sloganıyla göreve 
gelen ancak art arda yaptığı zamlarla tepki çe-
ken Ekrem İmamoğlu, ikinci döneminde de bu 
alışkanlığını sürdürüyor. İBB’nin ulaşıma yüzde 
55’lik zam teklifi komisyonda reddedildi. Bir 
türlü bitmek bilmeyen metrobüs güzergâhla-
rında yapılan çalışmaların oluşturduğu trafik 
yoğunluğu ise vatandaşı çileden çıkardı.

HiZMET YOK

Minibüsçüler 
AYAKLANDI

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI 
FETI YILDIZ

VATANDAŞI DINLEMEYE TAHAMMÜLLERI YOK
Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Genel Başkanı Özgür 

Özel, Ardahan Göle’de parti 
binasını ziyaret etti. Konuşma 
yaparken bir vatandaş CHP Li-
deri Özgür Özel’e tepki gösterdi. 
Ekonomik sorunlardan bahse-
den vatandaş, “Ekonomik olarak 

bizim tek bağlı olduğumuz yer 
hayvancılık. Halka inip halkın 
sorunlarını dinlemeniz lazım” 
dedi. O anlarda Özel, “Nereden 
biliyorsun yapmadığımı?” diye 
sordu. “Yeni politikalar ürete-
ceksiniz” diyerek devam eden 
vatandaş daha sonra, “Benim 

sizden ricam canınızı sıktım 
kusura bakmayın, biz sizi 
yıllarca dinlemişiz siz de bizi 
2 dakika dinleyin” ifadelerini 
kullandı. Devamında sinir-
lenen CHP lideri Özel, “Genel 
Başkan konuşuyor, dinlesene” 
diyerek çıkıştı.

Ardahan’ın Göle ilçesinde 
temaslarda bulunan CHP 

Genel Başkanı Özgür Özel, 
burada bir yurttaşın tepki-

siyle karşılaştı. Özel, “Halka 
inip sorunlarını dinlemeniz 

lazım” diyen vatandaşa, 
“Nereden biliyorsun yap-
madığımı? Genel başkan 

konuşuyor dinlesene” dedi.
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İSRAIL ORDUSUNUN GAZZE’DEKI SOYKIRIMI SÜRERKEN ABD YÖNETIMININ, 
İSRAIL ILE 8 MILYAR DOLARLIK YENI SILAH SATIŞI ANLAŞMASI YAPMAYA 
HAZIRLANDIĞI AÇIKLANDI. İSRAIL, GAZZE’YI SON 3 GÜN IÇINDE 100’DEN FAZLA 
KEZ BOMBALAYARAK 200’DEN FAZLA FILISTINLININ ÖLÜMÜNE NEDEN OLDU.

ABD’DEN İSRAİL’E 
SOYKIRIM DESTEĞİ

İsrail’in aşırı sağcı Maliye Bakanı Bezalal 
Smotrich, işgal altındaki Batı Şeria’nın bazı 

şehirlerinin, Gazze Şeridi’ndeki Cibaliya bölgesi 
gibi harabeye çevrilmesini istedi. Filistin karşıtı 
görüşleriyle öne çıkan Smotrich, Batı Şeria’nın 
kuzeyindeki Finduk beldesinde 3 İsraillinin öldüğü 
silahlı saldırıya ilişkin sosyal medya hesabından 
yazılı açıklama yaptı. “Finduk beldesi, Nablus ve 
Cenin (Gazze’deki) Cibaliya’ya benzemeli” ifa-
delerini kullanan Smotrich, Gazze’deki yıkımın ay-
nısını Batı Şeria’da görmek istediğini dile getirdi. 
Başbakan Binyamin Netanyahu’nun kabinesinde 
yer alan diğer aşırı sağcı Ulusal Güvenlik Bakanı 
Itamar Ben-Gvir de Filistin yönetimiyle işbirliğini 
sonlandırma çağrısı yaptı. Ben-Gvir, ayrıca İsrail 
ordusunun Batı Şeria’nın birçok noktasına “kont-
rol noktası” kurması önerisinde bulundu. 

İsrail askerlerinin, işgal altındaki Batı Şeria’da 
biri yaşlı kadın 2 Filistinlinin hayatını kaybettiği 

baskında, Balata Mülteci Kampı’na sızmak için 
ambulans kullandığı ortaya çıktı. Batı Şeria’nın 
Nablus kentine bağlı Balata Mülteci Kampı’na İsrail 
askerlerinin 19 Aralık’ta düzenlediği baskının gü-
venlik kamerasına yansıyan görüntüsü yayımlandı. 
Görüntüde, İsrail askerlerin uluslararası hukuku 
hiçe sayarak, mülteci kampına baskın için ambulans 
kullandığı görülüyor. Kampa giren çok sayıda İsrail 
askerinin bir ambulansın içinden çıktığı an kamera-
ya yansıyor. Görüntüde, İsrail askerlerinin sokakta 
bekleyen Filistinli bir kadına ateş açarak yaraladığı 
ve vurulan kadının yere yığıldığı anlar da yer alıyor.
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İSRAILLI BAKAN YENI 
KENTLERE GÖZÜNÜ DIKTI

BATI ŞERIA’DAKI KAMPA 
AMBULANSLA SIZMIŞLAR

DÜŞEN UÇAKLA İLGİLİ ŞEFFAFLIK TALEBİ
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev, Rus hava sahasında açılan ateşle ha-

sar gördüğü için Kazakistan’ın Aktau kenti yakınlarında düşen uçakta Azerbaycan 
vatandaşlarının yaşamının yitirmesinin suçunun Rusya Federasyonu temsilcile-
rinde olduğunu belirterek, “Biz adalet, suçluların cezalandırılmasını, tam şeffaflık 

ve insani muamele talep ediyoruz” dedi. Aliyev, uçağın kara kutularının Brezilya’da 
incelendiğini dile getirerek, “Elbette bugüne kadar bilinmeyen tüm konular ortaya 

çıkacaktır. Uçağın radyo elektronik yöntemlerle kontrol edilemez hâle getirildiği 
tam bellidir. Bildiğimiz bir diğer şey ise uçağın yerden açılan ateşle zarar görmesi-

dir. Fakat uçağın neden Aktau’ya yönlendirildiği hususunda henüz bilgimiz yoktur. 
Bu bilgiler kara kutular açıldıktan sonra ortaya çıkacak” şeklinde konuştu.

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
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Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT
ANKARA TEMSİLCİSİ SPOR MÜDÜRÜ

UĞUR TENEKECİOĞLUKADİR YILDIZ

 SAYI: 22927 OCAK 2025

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
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No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
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57. Cad.  No:21/A Akyurt 
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İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
25939-16514-77715

 İLHAM 
ALIYEV

srail güçleri son üç 
gün içinde Gaz-

ze’yi 100’den fazla 
kez bombalayarak 

200’den fazla Filistinlinin ölü-
müne neden oldu. Toplam can 
kaybı 46 bine yaklaştı. Tam bu 
sırada ABD yönetiminin, İsrail ile 
8 milyar dolarlık yeni silah satışı 
anlaşması yapmaya hazırlandığı 
açıklandı. ABD Başkanı Joe Biden 
yönetimi İsrail’e 8 milyar dolarlık 
silah satışı önerisini Kongre’ye 
bildirdi. Biden yönetimi, Gazze’de-
ki savaşın başladığı 2023 yılından 
bu yana yapılan en büyük silah 
satışlarından biri olarak, İsrail’e 8 

milyar dolarlık yeni silah paketini 
Kongre’ye bildirdi. Temsilciler 
Meclisi ve Senato komitelerinin 
onayına ihtiyaç duyan anlaşma, 
savaş uçakları ve taaruz helikop-
terleri için mühimmatın yanı sıra 
topçu mühimmatlarını da içeriyor. 
Reuters tarafından yapılan habere 
göre pakette hava-hava ve Hellfi-
re füzelerinin yanı sıra harp baş-
lıkları da yer almakta. Söz konusu 
hamle ABD Başkanı Joe Biden’ın 
görevi bırakmasına iki haftadan 
biraz fazla bir süre kala geldi. Öte 
yandan Washington, Gazze’deki 
savaş sırasında öldürülen siville-
rin sayısı nedeniyle İsrail’e verilen 

askeri desteğin askıya alınması 
çağrılarını reddetmekte. Reuters’a 
göre silah tedarik paketi hakkın-
da bilgi sahibi bir kaynak, Biden’ın 
İsrail’in vatandaşlarını “ulus-
lararası hukuk ve uluslararası 
insancıl hukuka uygun olarak” 
savunma hakkı olduğunu ve 
ABD’nin İsrail’in savunması için 
gerekli kabiliyetleri sağlamaya 
devam edeceğini açıkça belirtti-
ğini söyledi. Kaynak, mühimmat 
teslimatlarının bir kısmının mev-
cut ABD stoklarından karşılana-
bileceğini, ancak çoğunun teslim 
edilmesinin birkaç yıl alacağını 
belirtti.

 İsrail, Lübnan ile yapılan 
ateşkese yönelik 40 günde 

392 ihlalde bulundu. İsrail ordusu, 
40’ıncı gününde Lübnan ile 27 Ka-
sım’da varılan ateşkesi 9 kez ihlal 
etti. İsrail’in 27 Kasım’dan bu yana 
yaptığı ihlallerin sayısı 392’ye 
yükselirken, bu saldırılarda 33 
kişi öldü, 37 kişi yaralandı. Lübnan 
haber ajansı NNA’ya göre, İsrail 
ordusu ateşkesin 40’ıncı gününde 
ihlallerini Lübnan’ın güneyinde 
Sur ile Nebatiye’de gerçekleştirdi. 
Sur kentinin Ed-Dıhayra beldesi 
çevresinde İsrail ordusuna ait 

buldozerlerin kazı yaptığı görüldü. 
İsrail ordusu, Dıhayra ve Tayr Ha-
raf beldelerini hedef aldı. Sur kenti 
ve çevresinde İsrail ordusuna ait 
bir drone’un alçak irtifada uçtuğu 
görüldü. İsrail ordusu, Aytarun 
beldesi çevresinde, Şihhin, El-Ce-
bin ve Tayr Harfa beldeleri arasın-
daki bölgede ve Nakura beldesinin 
Hamul bölgesinde evleri havaya 
uçurarak ve buldozerlerle yıktı. 
Nebatiye kentine bağlı Et-Taybe 
beldesinde de İsrail ordusu çok 
sayıda evi ateşe verdi ve havaya 
uçurdu. İsrail ordusu Taybe bel-

desinde orta ve ağır kalibreli silah-
larla ateş açtı ve beldede patlama 
sesleri duyuldu. Lübnan Sağlık 
Bakanlığı verilerine göre, 8 Ekim 
2023’ten bu yana 1106’sı kadın ve 
çocuk, 222’si sağlık çalışanı olmak 
üzere en az 4 bin kişi öldü, 16 bin-
den fazla kişi yaralandı. Lübnan ile 
İsrail arasında varılan ateşkes an-
laşması, 27 Kasım 2024 Çarşamba 
günü yerel saatle 04.00’te (TSİ 
05.00) yürürlüğe girdi. Ateşkese 
yönelik ihlallerini sürdüren İsrail, 
bugüne kadar Lübnan’ın güneyin-
de 2 beldeden çekildi.

BEZALAL 
SMOTRICH

İ

İsrail ordusu, Tel Aviv ile Hamas 
arasında esir takası için 

yürütülen dolaylı müzakereler 
sürerken, Gazze Şeridi’ndeki 
katliamlarını yoğunlaştırdı. 

İsrail’in, 7 Ekim 2023’ten bu yana 
Gazze Şeridi’ne düzenlediği 

saldırılarda yaklaşık 17 bin 818’i 
çocuk, 12 bin 287’si kadın olmak 

üzere 45 bin 805 Filistinli öldü, 
109 bin 64 kişi yaralandı.

ABD’li yetkililerden biri, paketin insansız hava 
araçları ve diğer hava tehditlerine karşı savunma 

amaçlı AIM-120C-8 hava-hava füzeleri, 155 mm 
top mühimmatları, Hellfire AGM-114 füzeleri ve 

6.75 milyar Dolar’lık diğer bomba ve güdüm 
sistemlerini içerdiğini açıkladı. Öte yandan 

protestocular aylardır ABD’de İsrail’e karşı silah 
ambargosu talep ediyor olsa da ABD politikası 

büyük ölçüde değişmedi. Geçtiğimiz 2024 Ağustos 
ayında ABD, İsrail’e 20 milyar Dolar’lık savaş uçağı 

ve diğer askeri teçhizat satışını onaylamıştı. ABD, 
İsrail’e devam eden gerek yardım olarak gerekse 
de satış olarak açık ara en büyük silah tedarikçisi 

konumunda. Stockholm Uluslararası Barış Araştır-
maları Enstitüsü’ne (SIPRI) göre, ABD 2019-2023 

yılları arasında İsrail’in başlıca konvansiyonel silah 
ithalatının %69’unu karşılamış durumda.

ABD Başkanı Joe Biden, Washington Post (WP) 
gazetesinde yayımlanan görüş yazısında, 6 Ocak 

2021’deki Kongre baskınına benzer bir olayın 
tekrarlanmaması çağrısı yaparak, seçilmiş başkan 

Donald Trump’a görevi barışçıl şekilde devredece-
ğini vurguladı. Biden, WP’deki görüş yazısında, 6 
Ocak 2021’deki Kongre baskınına dikkati çekerek 

“Bu yıl böyle utanç verici bir saldırı görmeyeceğimiz 
için mutlu olmalıyız” ifadesini kullandı. Kongre 

baskınının yaşandığı gün olanların unutulmaması 
çağrısı yapan Biden, “Dört yıl önce olanların 

tekrarının yaşanmasını kabul edemeyiz” dedi. 
Biden, 6 Ocak 2021’de olanlara ilişkin “tarihi yeniden 
yazma hatta silme” çabası görüldüğünü savunarak, 

bu konudaki endişeleri ciddiye almamanın “partizan 
takıntısı” olduğunu belirtti. ​​​​​​​Trump’ın 20 Ocak’ta 

başkanlık görevini devralmasına ilişkin Biden, “Dört 
yılın ardından başkanlık ofisinden ayrılırken görevin 

barışçıl devrinin sağlanmasına saygı duymak ve 
Amerika’da el üstünde tuttuğumuz geleneklerin res-
torasyonunu sağlamak için elimden geleni yapmaya 

kararlıyım. Seçimler, barışçıl şekilde onaylanacak” 
ifadelerini kullandı. Biden, Trump’ın başkanlık 

görevini devralacağı törende bulunacağını kaydetti.

ABD POLITIKASI 
DEĞIŞMEDI

BIDEN, TRUMP’A 
GÖREVI BARIŞÇIL 
DEVREDECEĞINI 

BELIRTTI

Yunanistan’da eski başbakan-
lardan Kostas Simitis’in hayatını 

kaybetmesi dolayısıyla 4 günlük ulusal 
yas ilan edildi. Yunan Devlet Televiz-
yonu ERT’in haberine göre, bugün 
hayatını kaybeden 88 yaşındaki 
Simitis’in cenaze töreninin masrafları 
kamu bütçesinden karşılanacak. Tören, 
“başbakanlık görevini yürütürken 
hayatını kaybetmiş biri” için uygulana-
cak protokol düzeni ile 9 Ocak’ta yerel 
saatle 12.00’de yapılacak. Simitis için 
ilan edilen ulusal yas nedeniyle 4 gün 
boyunca tüm kamu kurumlarında 
bayraklar yarıya indirilecek.1936 
doğumlu Simitis, Yunanistan’da 
defalarca iktidarda yer alan PASOK’un 
kurucu üyelerindendi. Simitis, PASOK 
iktidarında birçok kez bakanlık yapar-
ken, 1996-2004 yıllarında hem parti 
lideri hem de Başbakan olarak görev 
almıştı. Hukuk ve ekonomi eğitimi alan 
Simitis, akademisyen kimliğiyle de 
birçok üniversitede dersler vermişti.

SIMITIS’IN ÖLÜMÜ  
NEDENIYLE 
4 GÜNLÜK YAS  
ILAN EDILDI
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LÜBNAN ILE YAPILAN ATEŞKES 
40 GÜNDE 392 KEZ IHLAL EDILDI
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Suriye’nin 8 Aralık 2024’te 
Esad rejiminden kurtarılma-

sının ardından halkın ihtiyaç-
larını karşılamak üzere Suudi 
Arabistan ve Ürdün’den insani 
yardım gönderildiği belirtildi. 
Suudi Arabistan haber ajansı 
SPA’da yer alan haberde, Suudi 
Arabistan’a ait 60 yardım tırının 
Ürdün’ün Cabir Sınır Kapısı’ndan 
Suriye’ye giriş yaptığı kaydedildi. 
Suudi Arabistan yardım tırlarının 
yanı sıra yardım malzemesi 
taşıyan 6. uçağın Riyad’daki 
Kral Halid Havalimanı’ndan 
Şam Havalimanı’na doğru yola 
çıktığı bildirildi. Ürdün Haşimi 

Hayır Kurumundan yapılan 
açıklamada da Kral 2. Abdul-
lah’ın talimatıyla kardeş Suriye 
halkına destek kapsamında 
Suriye’ye insani yardım konvoyu 
gönderildiği aktarıldı. Ürdün’den 
Suriye’ye 300 tonluk yardım 
malzemesi gönderildiği bilgisine 
yer verilen açıklamada, yardım 

malzemelerinin Suriye’nin tüm 
bölgelerine ulaştırılmak üzere 
Suriye Kızılayına teslim edileceği 
belirtildi. Dünya Bankası 25 Ma-
yıs 2024’te yayınladığı raporda, 
Suriyelilerin yüzde 27’sinin, 
yani yaklaşık 5 milyon 700 bin 
kişinin aşırı yoksulluk içinde 
yaşadığı bildirilmişti.

SUUDI ARABISTAN VE ÜRDÜN'DEN 
SURIYE'YE INSANI YARDIM

RUSYA-UKRAYNA SAVAŞI TÜM HIZIYLA SÜRÜYOR. RUSYA, DONBAS’IN GÜNEYBATI 
KESIMINDEKI EN BÜYÜK YERLEŞIM YERI OLAN KURAHOVO ŞEHRINI ELE 
GEÇIRDIKLERINI DUYURDU. UKRAYNA SILAHLI KUVVETLERI ISE INSANSIZ HAVA 

ARAÇLARIYLA (İHA) ZAPORIJYA NÜKLEER SANTRALI’NE SALDIRILARDA BULUNDU.

RUSYA KURAHOVO’NUNRUSYA KURAHOVO’NUN
KONTROLÜNÜ ELE GEÇİRDİKONTROLÜNÜ ELE GEÇİRDİ

T.C. NİZİP İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/1233 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/1233 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Nizip İcra Dairesinin esas sayılı dosyasından satışa konu Gaziantep ili, Nizip 

ilçesi, Mimar Sinan mahallesi, 515 ada, 1334 parselde bulunan ve ana taşınmaz 
niteliği Arsa olan binada tam hisse ile borçlu adına kayıtlı olup, parsel alanı 
843,45 m2 dir. Dava konusu olan taşınmaz mevcut binanın kat irtifakı yapılması 
sonucu tapu kayıtlarındaki arsa payı 1/15 oranında olup, Mesken niteliğinde 1.kat 
1 no lu bağımsız bölüm olarak belirtilmiştir ve Çevre Şehircilik İklim Değişikliği 
Bakanlığından gönderilen cevapta taşınmaz depremde az hasarlı olarak tespit 
edilmiştir .Taşınmazın bulunduğu Mimar Sinan mahallesi, 515 ada, 1334 parsel, 
Nizip belediyesi 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planına göre, Ayrık nizam 5 kat 
konut alanında taşınmaz ilçe merkezinin yeni yerleşim bölgesinde bulunmakta ve 
tüm belediye hizmetlerinden faydalanmakta olup, Mimar Sinan mahallesi, Özhisar 
sokak, Emine Hanım Konağı Apartmanı No:4/1 Nizip/Gaziantep adresindedir. 
Dava konusu taşınmazın bulunduğu parselin ulaşım durumu kolaydır. Taşınmazın 
bulunduğu parsel zemin katları işyeri, normal katları mesken olarak kullanılan 5-8 
katlı binalardan oluşan bir bölgede bulunmakta olup, 40 metre güneyinde ilçenin 
ana arterlerinden Mustafa Kökmen Bulvarı, 750 metre batısında ilçe kaymakamlık 
hizmet binası, 450 metre kuzey doğusunda ilçe belediye hizmet binası ve 70 metre 
kuzeyinde Dr. Abdulkadir Erdil İlk Öğretim okulu bulunmaktadır. Parsel üzerindeki 
yapı ayrık nizam olarak inşa edilmiş olup, dava konusu meskenin batı ve kuzey 
cepheleri imar yoluna, güneyi yan bahçeye cepheli olup, doğusu kapalıdır. Parsel 
üzerinde bodrum kat + zemin kat + 4 adet normal kat olmak üzere toplam 6 katlı yapı 
mevcuttur. Binanın bodrum katı ortak alan (garaj, sığınak, su deposu, haberleşme 
odası, pano odası) ile 2 adet 2 adet zemin kat depolara ait eklenti depo, zemin kat 
bina girişi ve 7 adet depo, normal katlar ise her katta 2 adet olmak üzere mesken 
olarak inşa edilmiştir. Parsel üzerindeki yapı betonarme karkas inşaat sınıfında inşa 
edilmiş olup, 2-3 yaşlarındadır. Binanın merdiven sahanlık ve basımları 60,00 cm 
* 120,00 cm seramik döşeli olup, merdiven kovasının duvarları sıvalı ve boyalıdır. 
Binanın dış cephesi dekoratif Urfa taşı döşelidir. Yapı asansörlü olup, meskenler 
doğalgaz kombili kat kaloriferi ile ısıtılmaktadır. Meskenin inşaat alanı net 138,00 m2 
olup, misafir odası, oturma odası, 3 adet yatak odası, mutfak, antre, banyo, lavabo 
ve 2 adet balkondan oluşmaktadır. Balkonlar sürmeli cam sistemi ile kapatılmıştır. 
Duvarlar dekoratif kağıt kaplı olup, antre, mutfak ve odaların tabanı laminant parke, 
diğer mekan tabanları seramik döşelidir. Mesken giriş kapısı çelik kapı, iç kapılar 
SNS ahşap kapı, balkon kapıları ve pencereler plastik (pvc) doğramadır. Tavan 
kenarlarında spot lambalı alçıpan asma tavan yapılmıştır

Adresi : Mimar Sinan Mahallesi 515 Ada 1334 Parsel 1.Kat 1 Nolu Bağımsız 
Bölüm kapı No: 4/1 Nizip / GAZİANTEP

Yüzölçümü : 843,45 m2 (Satışa Konu Daire Net 138,0 m2)
Arsa Payı : TAM
İmar Durumu: İnşaat Tarzı Ayrık Nizam 5 Kat Konut alanı.
Kıymeti : 6.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler:Tapu Kaydındaki Gibidir.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 13/02/2025 - 14:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 20/02/2025 - 14:15

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 11/03/2025 - 14:15

  Bitiş Tarih ve Saati : 18/03/2025 - 14:15

30/12/2024 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2151143

usya Savunma Bakan-
lığı, Donbas’ın güneybatı 

kesimindeki en büyük 
yerleşim yeri olan Ku-

rahovo şehrini ele geçirdiklerini 
duyurdu. Şehrin Donbas’ın güneybatı 
kesiminde en büyük yerleşim yeri 
olduğuna işaret edilen açıklamada, 
“On yıl boyunca Kiev rejimi burayı ge-
lişmiş atış noktaları ve yeraltı iletişim 
ağıyla güçlü bir müstahkem bölgeye 
dönüştürdü” ifadesi kullanıldı.

Açıklamada, kuzeyden şehrin Rus 
taarruz birimlerinin manevra kabi-

liyetini önemli ölçüde sınırlayan su 
rezervuarıyla kaplı olduğu aktarıla-
rak, şehrin savunulması için Ukrayna 
ordusunun askeri birlikleri, yabancı 
paralı savaşçılar, top ve tanklarla 
güçlendirildiği kaydedildi. Ukrayna 
Silahlı Kuvvetlerinin Kurahovo’yu 
elinde tutmak için toplam 15 binin 
üzerinde askeri şehre yoğunlaştırdığı 
bildirilen açıklamada, “Kurahovo’nun 
kurtarılması sırasında Rus birlikleri-
nin profesyonel eylemleri sonucunda 
düşman, personelinin yüzde 80’ini 
yani 12 binden fazla kişiyi, 40’ı tank 

ve diğer zırhlı araçlar dâhil olmak 
üzere yaklaşık 3 bin adet çeşitli silah 
ve askeri teçhizatı kaybetti” ifadeleri 
kullanıldı. Açıklamada, Kurahovo 
şehrinin ele geçirilmesinden sonra 
Rus birliklerinin operasyonel alana 
girdiği vurgulanarak, “Bu, Donet-
sk Halk Cumhuriyeti topraklarının 
kurtuluş hızını artırmamıza olanak 
tanıyacak” ifadelerine yer verildi.

Öte yandan, Bakanlığın bir diğer 
açıklamasında, Rus ordusunun 
Donetsk’te Daçenskoye yerleşim 
birimini de ele geçirdiği belirtildi.

Fas’ın birçok şehrinde düzen-
lenen eylemlerde, “grev yasa 

tasarısına” tepki gösterilerek bazı kı-
sımlarının değiştirilmesi talep edildi. 
Fas İş Konfederasyonunun çağrısıyla, 
ülkenin başkenti Rabat’ın yanı sıra 
Kazablanka, Tetuan, Tanca, Beni 
Tedcit ve El Ayun dâhil birçok şehirde 
tasarı karşıtı protesto düzenlendi. 
Gösteriye katılanlar, yasa tasarısını 
kabul etmediklerini belirterek bazı 
maddelerinin değiştirilmesini talep 
eden sloganlar attı. Eylemciler, hükü-
metin yasa tasarısını “grev hakkını 
kısıtlama girişimi” olarak nitelen-

dirdi. Fas’ta hükümetin desteğiyle 
24 Aralık’ta Temsilciler Meclisinden 
onay alan yasa tasarısı, ikinci meclis 
tarafından onaylanması hâlinde 
kanun değişecek. İnsan hakları akti-
vistleri ve sendikacılar, ekim ayından 
bu yana kamuoyunda tartışılan yasa 
tasarısı için protestolar düzenlenme-
sini istemişti. Grev yasa tasarısında 
protestocuların değişmesini istediği 
5. maddede, “Örgütlenme kanunu 
hükümlerine aykırı olarak yapılacak 
her türlü grev çağrısı geçersizdir, si-
yasi amaçlara yönelik her türlü grev 
yasak sayılır” ifadeleri yer alıyor. (AA)

FAS'TA 'GREV YASA  
TASARISI'NA PROTESTO 

Rusya Savunma Bakanlığı, önceki gün 
Ukrayna Silahlı Kuvvetlerinin insansız 

hava araçlarıyla (İHA) Zaporijya Nükle-
er Santrali’ne saldırılarda bulunduğunu 
bildirdi. Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Ukrayna’nın 5 Ocak’ta Zaporijya Nükleer 
Santrali’ne “felaket tehdidi yaratmak ama-
cıyla” kışkırtıcı saldırılarda bulunduğu be-
lirtilerek “Ukrayna Silahlı Kuvvetleri, 8 uçak 
tipi insansız hava aracıyla Zaporijya Nükleer 

Santrali’ne ve Energodar şehrine saldırı 
girişiminde bulundu. İHA’ların tamamı hava 
savunma sistemleri tarafından imha edildi” 
ifadeleri kullanıldı. Düşen İHA’lardan birisi-
nin patladığı ve santralin eğitim merkezinin 
çatısında alev aldığı aktarılan açıklamada, 
“Santralde herhangi bir can kaybı ve hasar 
yaşanmadı. Radyasyon durumu normal. 
Santralin personeli her zamanki gibi çalış-
maya devam ediyor” ifadelerine yer verildi.

Zaporijya Nükleer Santrali’ne İHA’larla saldırı

R

İNGILTERE HÜKÜMETI, 
HASTALARIN BEKLEME 

SÜRELERINI AZALTIYOR
İngiltere’de hükümet, milyonlarca hastanın daha 

hızlı ve yakın bölgelerde tedavi alabilmesi amacıyla 
hastane bekleme listelerini azaltmayı hedefleyen 

yeni reform planını duyurdu. Başbakanlık Ofisi 
10 Numara ve Sağlık Bakanlığından yapılan yazılı 

açıklamaya göre, Ulusal Sağlık Sistemi’ndeki (NHS) 
tedavi bekleme sürelerini azaltma planı kapsamında, 

18 haftadan uzun süredir tedavi bekleyen hasta 
sayısının gelecek yıl yaklaşık 450 bin azaltılması 

hedefleniyor. Planla, gelecek yıla kadar hastaların 
yüzde 65’inin tedaviye 18 hafta içinde başlaması 
mümkün olacak. Söz konusu plan kapsamında, 

mahallelerde hizmet veren Toplum Teşhis Merkezleri 
ve cerrahi birimler genişletilecek. Merkezler, haftanın 

7 günü ve günde 12 saat açık olacak şekilde hizmet 
verecek. Bu sayede, hastaların daha hızlı ve evlerine 
yakın şekilde tedavi alabilmeleri sağlanacak. Ayrıca, 
hastalar, tedavilerini planlama ve randevu yerlerini 
seçme konusunda daha fazla özgür olacak. Bununla 

birlikte cerrahi birimler, katarakt ameliyatları ve 
bazı ortopedik operasyonlar gibi karmaşık olmayan 

prosedürlere odaklanacak. Hastanelerin diğer 
bölümlerinden bağımsız olarak çalışacak bu birim-
lerin, acil durumların operasyon süresini kesintiye 

uğratmasını engellemesi öngörülüyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Pilot yeterlik belgesi - Çabukluk, 
hız, sürat - Rum müziği. 2. İyi, güzel, hoş - Mercek 
- İzmir  sandviçi - Taş atma aracı. 3. Takım - Bir tür 
kokulu baharat - Bir tür kumaş. 4. Belarus plakası 
- Geri dönen - Bütün - Çalışkan. 5. Stronsiyum’un 
simgesi - Geminin sol yanı - Bilgi toplantısı - Mal, 
ticaret malı. 6. Esnaf kuruluşu - İsterse, hatta - 
Notada duraklama zamanı - Ek. 7. Beyaz - Yalım, 
yalaz - İnek budunun orta bölümü - Gönül rahatlığı. 
8. İş için verilen söz - Doğal - Yüzük taşı - Sanatçı, 
oyuncu. 9. Radon simgesi - Kolalı bez - Aydınlık, 
ışık - Tohum ekme aleti - Bir haber ajansı. 10. 
Hattat cilası - Laf cambazı - Uluslararası Af Örgütü 
- Ailesine bakan. 11. Havacı bülteni - Camdan su 
kabı - Ülkü - Etkin, canlı. 12. Dönence - Akıllı - 
Yazarı bilinmeyen - Hırvatistan plakası. 13. Otomatik 
banka veznesi - Erzak odası - Er, asker - Bir ülkeyi 
silah gücüyle ele geçirme. 14. Erişmiş - İlkel tuğla - 
İnandık, doğrudur - İyi, hoş.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bahreyn’in plaka işareti - 
Avrupa’da bir ırk - Mikrop. 2. Radyum simgesi - İşlemeli bir 
ipekli kumaş - Vasat. 3. Ek süre, mehil - Beden yapısı. 4. 
Ördek sesi - Buluş - Yutularak alınan ilaç. 5. Gönderme, 
yollama - Derinleştirme. 6. Çok beyaz - Lokman ruhu - 
Bir yarış kayığı. 7. Bayram - Canlı, hareketli - Kır köşkü. 
8. Sebep, bahane - Halk dilinde ördek - Asker. 9. Bir 
peygamber - Kardeş karılarından her biri - Baş örtüsü. 10. 
Bir çeşit mineral yağ - Üşenmek. 11. Ayıplanacak halde 
olan, rezil - Ukrayna’nın plaka işareti - İngiliz uzunluk ölçüsü. 
12. Yerine kullanma - Tütün içme aracı. 13. Öğütülmüş 
tahıl - Müzik dersi - Ateş - Bir nota. 14. Madagaskar plaka 
işareti - Duygu - Hayal dünyası. 15. İleri gelenler - Kayak - 
İsviçre'de ırmak. 16. Davranış - Müzikli sahne gösterisi. 17. 
Söz karışıklığı - Halk dilinde ilmek. 18. Tutsak - Meneviş 
- Yapı için ayrılan yer. 19. Japon hasırı - Bir feldispat türü. 
20. Rehinde bulunan - Köpek - Vahşi hayvan barınağı. 21. 
Hayati sıvı - Tantal’ın simgesi - Manisa ilçesi. 22. Avrupa’da 
göl - Verme, ödeme - Resmi tören giysisi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com

SUDOKU

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14

000

7 0 9 0 5

4
1
0
7
2

Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 140  151  180  301  557  767  772  852  874  900

4 RAKAMLILAR
 2085  2432  3039  3162  3230  3305  4972  5693  5838  

5860  5991  9032  9061  9715  9785
5 RAKAMLILAR

 10591  17273  17290  20504  20528  20827  21840  22524  
30506  41072  41932  42937  50709  51650  70905  71962  

85451  89305
6 RAKAMLILAR

 203182  552570  803788  902071  924150
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:15	 15:37	 17:59	 19:24
ANKARA		  06:34	 08:03	 13:00	 15:25	 17:46	 19:10
İZMİR		  06:55	 08:22	 13:23	 15:52	 18:13	 19:35
BURSA		  06:49	 08:19	 13:15	 15:39	 18:01	 19:25
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:32	 14:54	 17:16	 18:41

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada 
yaşayan ve onların 

eziyetlerine sabreden mümin, 
insanlarla bir arada yaşamayan ve 
onların eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük 
ecre nail olur.” 

(İbn Mace,  İbn Hanbel) 

Bakara suresi, 128. ayet: 
“Rabb’imiz, ikimizi 

sana teslim olmuş (Müslümanlar) 
kıl ve soyumuzdan sana teslim 

olmuş (Müslüman) bir ümmet (ver). 
Bize ibadet yöntemlerini (yer veya 

ilkelerini) göster ve tövbemizi 
kabul et. Şüphesiz, 

Sen tövbeleri kabul eden 
ve esirgeyensin.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

MAĞFIRET 
DILEYIN!

Y
ALLAH’TAN 

Tövbe etmek, Allah’tan mağfiret ve 
bağışlanma dilemektir. Onun sonsuz 
rahmetine ve engin merhametine 
sığınmaktır. Seherlerde gözyaşı ile “Allah’ım, 
sen affedicisin, affetmeyi seversin. Beni de 
affeyle!” diyerek Yüce Allah’a yalvarmaktır. 

HAFIZAYI 
GÜÇLENDIRMEK IÇIN 

OKUNMASI
TAVSIYE EDILEN DUA

Müslüman her türlü ihtiyaç 
ve isteği için, gerekli çalışma-

ları yapıp sebeplere sarılmanın 
yanı sıra Allah’a dua edip isteğini 
arz eder. Hafızayı güçlendirmek, 
unutkanlıktan kurtulmak için 
de bilimin öngördüğü zihni eg-
zersizleri ve benzeri faaliyetleri 
yaptığı gibi, Allah’a dua etmek-
ten de geri durmaz. Bu konuda 
sıhhati hakkında bazı şüpheler 
bulunmakla birlikte İbn Abbas’tan 
(ra) şöyle bir rivayet gelmekte-
dir: “Ali (ra) Resulullah’a gelerek 
‘Anam babam sana feda olsun! 
Şu Kur’an göğsümde durmayıp 
gidiyor (unutuyorum). Kendimi 
onu ezberleyecek güçte göremi-
yorum’ dedi. Resulullah ona şu 
cevabı verdi: ‘Ey Ebu’l-Hasan! (Bu 
meselede) Allah’ın sana faydalı 
kılacağı, öğrettiğin takdirde öğre-
nen kimsenin de istifade edeceği, 
öğrendiklerini de göğsünde sabit 
kılacak kelimeleri öğreteyim mi?’ 
Ali (ra) ‘Evet, ey Allah’ın Resulü, 
öğret!’ dedi. Bunun üzerine Hz. 
Peygamber şöyle buyurdu: ‘Cuma 
gecesi gecenin son üçte birinde 
kalkabilirsen kalk. Çünkü o an 
(meleklerin de hazır bulunduğu) 
meşhûd bir andır. O anda yapılan 
dua makbuldür. Kardeşim Yakup 
da evlatlarına şöyle söyledi: ‘Sizin 
için Rabb’ime istiğfar edeceğim.’ 
(Yûsuf, 12/98) Eğer o vakitte kal-
kamazsan gecenin ortasında kalk. 
Bunda da muvaffak olamazsan 
gecenin evvelinde kalk. Dört rekât 

namaz kıl. Birinci rekâtta, Fatiha 
ile Yasin suresini, ikinci rekâtta 
Fatiha ile Hâmîm’i (Duhan sure-
si) oku, üçüncü rekâtta Fatiha ile 
Eliflâmmîm Tenzîlü’l-Kitabi (Secde 
suresi), dördüncü rekâtta Fatiha 
ile Tebareke’l-Mufassal’ı (Mülk su-
resi) oku. Teşehhüdden sonra Al-
lah’a hamdü sena et. Bana ve diğer 
peygamberlere salat oku. Mümin 
erkekler ve mümin kadınlar ve 
senden önce gelip geçen mümin 
kardeşlerin için bağış dile.

Duanın anlamı:
“Allah’ım! Hayatta kaldığım 

müddetçe bana günahları terk 
ettirerek merhamet eyle. Faydası 
olmayan şeylere teşebbüsüm se-
bebiyle bana acı. Seni benden razı 
kılacak şeylere hüsn-i nazar et-
memi nasip et. Ey göklerin ve yer-
lerin yaratıcısı olan Yüce Allah’ım! 
Ey Allah! Ey Rahman! Celalin hak-
kı için, yüzün nuru hakkı için ki-
tabını bana öğrettiğin gibi hıfzına 
da kalbimi zorla. Seni benden razı 
kılacak şekilde okumamı nasip 
et. Ey göklerin ve yerin Yaratıcısı! 
Celalin ve yüzün nuru hakkı için 
kitabınla gözlerimi nurlandırmanı, 
onunla dilimi ve kalbimi açmanı, 
göğsümü ferahlatmanı, bedenimi 
yıkamanı istiyorum. Çünkü hakkı 
bulmakta bana ancak sen yardım 
edersin, onu bana ancak sen nasip 
edersin. Her şeye ulaşmada güç 
ve kuvvet ancak büyük ve yüce 
olan Allah’tandır.” (Diyanet)

TÖVBE 
VE ISTIĞFAR

Rabb’imize yaklaştırır
Tövbe ve istiğfar, samimi, içten ve gönülden gelerek Rabb’imize 

niyazımızdır. Tövbe ve istiğfar, bizi Rabb’imize yaklaştırır, imanımızı 
kuvvetlendirir. Rabb’imizin emirlerini yerine getirip yasaklarından kaçın-
ma hususunda nefsimizi ve irademizi güçlendirir. Bizi kalben ve vicdanen 

ferahlatır. Fıtratımıza yönlendirir. Tertemiz yapar. Böylece Peygamber 
Efendimiz (sas)’in “Günahtan tövbe eden kimse, hiç günahı olmayan kimse 

gibidir” müjdesine nail oluruz. Tövbe ve istiğfar, bizi hayata bağlar, bize 
ümit verir, topluma huzur ve güven aşılar, hakların gözetilmesini sağlar. 
Suçlardan ve günahlardan arınmış temiz bir toplum kurmanın yolunu 
açar. “Allah’ım, benim Rabb’im sensin, senden başka ilah yok. Beni 

sen yarattın ve ben senin kulunum. Ben gücüm yettiğince sana 
verdiğim söz üzereyim ve senin vaadine de güveniyorum. 
Yaptıklarımın şerrinden sana sığınırım. Bana olan nime-

tini itiraf ediyorum. Günahlarımı da itiraf ediyorum. 
Günahlarımı bağışla, çünkü günahları senden 

başka bağışlayacak hiç 
kimse yoktur.” 

üce Allah, iyilik ve 
kötülük konusunda 

bizleri aydınlatmış, iyi-
liği emredip kötülükten 

nehyetmiş, tercihlerimizde ise bizi 
serbest bırakmıştır. Buna karşılık 
yaptıklarımızdan sorumlu olaca-
ğımızı bildirmiş; iyilikleri ödülle, 
kötülükleri ceza ile karşılayaca-
ğını bildirmiştir.  Bunun yanında 
günah işleyen kullarına, tövbe ve 
bağışlanma imkânı da vermiştir. 
Rabb’imiz Afüv’dür, çok affedici-
dir; Gafur’dur, çok bağışlayıcıdır; 
Tevvab’dır, tövbeleri çok çok kabul 
edendir. O, gazabıyla değil, rahme-
tiyle muamele edendir.

Tövbe, kulun işlediği bir gü-
nahtan pişmanlık duyup, bir daha 
işlemeyeceğine dair yüce Yara-
dan’a söz vermesi ve ondan af 
dilemesidir. Af dileme isteği, kulun 
hatalarından dolayı vicdanında 
duyduğu rahatsızlıktan ortaya 
çıkar. Günahlar, Allah’ın rızası ile 
kul arasında bir perdedir. 

Bu perdenin ortadan kalkması, 
kişinin yapacağı tövbeye bağlıdır. 
Sevgili Peygamberimiz, kulların 
günah işleme ve tövbe etmeleriy-
le ilgili şöyle buyurmuştur: “Her 
insan günah işleyebilir. Günah 
işleyenlerin en hayırlıları ise tövbe 
edenlerdir.”  Tövbe bütün mü-
minlere emir ve tavsiye edilen bir 
durumdur. Çünkü kullar, Allah’ın 
kendilerini mükellef kıldığı her 
hususu, ne kadar gayret etseler 
de gereği gibi yerine getiremeyip 
hata yapabilirler. Bunun için Yüce 
Rabb’imiz: “Ey müminler, hepiniz 
Allah’a tövbe edin ki kurtuluşa 
eresiniz” buyurmuştur. 

Bağışlanmayı dilemek
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), kulların tövbe etmesinden 
Allah Teala’nın hoşnut olacağını 
şu şekilde dile getirmiştir: “Ku-
lunun tövbesinden dolayı Allah 
Teala’nın sevinci, sizden birinizin 
ıssız çölde devesini kaybedip de 
bulduğu andaki sevincinden daha 
fazladır. Tövbenin Allah katında 
makbul olması için; içten gelerek, 
tam bir ihlasla yapılması gere-
kir. Bu da kalp ile pişman olup bu 
pişmanlıktan dönmemek, dil ile 
istiğfar etmek, fiilen de günahı 
terk etmekle mümkün olur. Bunun 
yanında, kul ve kamu hakkı içeren 
konularda tövbenin kabul edilebil-
mesi için öncelikle hak sahipleri-
nin hakkını vermek ya da onlarla 
helalleşmek gerekir. İşte böyle bir 
tövbe Kur’an’da içtenlikle yapılan 
tövbe olarak ifade edilmiş ve şöyle 
buyrulmuştur:” Ey iman edenler, 
Allah’a içtenlikle tövbe edin... 

Allah’a iman etmek
İnsanları hayata bağlayan un-

surların başında inanç ve ondan 
kaynaklanan ümit gelmektedir. 
İşte tövbe ve beraberinde gelen 
bağışlanma duygusu, günaha 
dalarak ümidini yitirmiş kişilerin 
yeniden hayata bağlanması ve 
yaşayışında ortaya çıkan çileli 
durumlara katlanmasını sağlar. 
Öyleyse Allah’a iman etmiş kişiler, 
bilerek veya bilmeyerek günah 
işledikleri zaman hemen Allah’a 
yönelip tövbe etmelidirler. 

Çünkü Yüce Allah, samimi-
yetle ve şartlarına uygun olarak 
yapılan tövbeleri kabul edeceğini, 
günahları bırakıp kendine yöne-
lenlerden razı olacağını bizlere 
açık bir şekilde bildirmiştir. Zira 
günahkârlar için Yüce Allah’ın 
rahmet, mağfiret ve kereminden 
başka bir sığınak yoktur. Şûrâ 
suresi 25. ayetin meali şu şekil-
dedir: “Allah, kullarından tövbeyi 
kabul eden, kötülükleri bağışla-
yan ve yaptıklarınızı bilendir.”

Ümidinizi kaybetmeyin!
Cenabıhak buyuruyor: De ki: “Ey 

kendilerinin aleyhine aşırı giden 
kullarım! Allah’ın rahmetinden 
ümidinizi kesmeyin. Şüphesiz 

Allah, bütün günahları affeder. 
Çünkü o, çok bağışlayandır, çok 
merhamet edendir.” (Zümer, 53) 
Hz. Ebubekir (ra) anlatıyor: “Ya 
Resulullah, namazın ahirinde 
okumak üzere bana bir dua talim 
buyur” dedim.

Resulullah sallallahu aleyhi ve 
sellem şöyle buyurdu: 

“Ya Rabb, muhakkak ki ben 
kendime çok zulmettim; yani çok 
günah işledim. Günahları 
ise ancak sen afv ü 
mağfiret edersin. 
Hakkıyla gafur 
ve rahim ancak 
sensin. Beni 
kendi indin-
den bir fazl 
u kerem-
le afv ü 
mağfiret 
eyle ve 
bana lütfu 
ihsanınla 
merhamet 
eyle. Yani 
benim istih-
kakım olma-
yarak mahza 
fazl u kereminle 
cehennemden 
halâs edip cennet 
ve cemaline kavuştur.” 
(Buhârî, Ezân, 149, Deavât, 16)

Günahlardan temizlenmek
Ebu Hüreyre’den gelen bir riva-

yette Hz. Peygamber bu konuda 
şöyle buyurmuştur: “Mümin kul 
günah işlediğinde kalbinde siyah 
bir nokta belirir. Eğer pişman olarak 
bağışlanmasını dilerse nokta silinip 
kalbi cilalanır. Günah işlemeye 
devam ederse siyahlık kalbini sarar. 
Cenabıhakk’ın, ‘Onların işlemek-
te oldukları kötülükler kalplerini 
kirletmiştir’ şeklindeki beyanında 
(el-Mutaffifîn 83/14) yer alan kir ve 
pas bundan ibarettir.” (Müsned, II, 
297; Tirmizî, “Tefsîr”, 83/1) 

Diğer bir hadiste bu tür bir kalp, 
içine konulan şeyi tutmayan dev-
rik testiye benzetilmiştir. (Müslim, 
“Îmân”, 231) Mümin, işlediği küçük bir 
günahı bile tepesinde dikilip üzerine 
düşeceğinden korktuğu bir dağ gibi 
görür. Buna karşılık günahı kanıksa-
mış kimse onu burnunun üzerinden 
geçen sinek gibi kabul eder. (Buhârî, 
“Daavât”, 4) Aslında küçük günahlar 
büyük günahlar için birer basamak-
tır. Resulullah, Hz. Aişe’ye hitaben 
şöyle demiştir: “Küçümsenen yanlış 
davranışlardan uzak durmaya bak, 
zira Allah bu tür davranışların da 
hesabını soracaktır.” (Müsned, V, 331; 
İbn Mâce, “Zühd”, 29) Küçük günah-
lar amir konumda bulunan veya baş-
kalarına örnek olacak bir mevkide 
yer alan kimselerce işlendiği takdirde 
büyük günah durumuna geçer.

Öte yandan bir hadiste de vur-
gulandığı üzere (Buhârî, “Edeb”, 
60; Müslim, “Zühd”, 52) günahın 
açıkça işlenmesi bağışlanmasının 
önünde ayrı bir engel teşkil eder.

Al-i İmran suresi, 120. ayet: 
“Size bir iyilik dokununca tasalanırlar, 

size bir kötülük isabet ettiğindeyse buna 
sevinirler. Eğer siz sabreder ve sakınırsanız, 

onların ‘hileli düzenleri’ size hiçbir zarar 
veremez. Şüphesiz, Allah, yapmakta 

olduklarını kuşatandır.” 

“Kulunun 
tövbe etmesinden dolayı

 Allah Teala’nın duyduğu memnuniyet, 
sizden birinin ıssız çölde kaybettiği 

devesini bulduğu zamanki 
sevincinden çok daha

 fazladır.” 
 (Buhâri,  Müslim)
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Suudi Arabistan’da düzenlenen 2025 Dakar Rallisi’nin iki gün 
süren ikinci etabını otomobil kategorisinde Suudi Arabistanlı 

Yazeed Al Rajhi, motosiklet sınıfında Avustralyalı Daniel Sanders 
zirvede tamamladı. Al Rajhi, 47’nci rallinin 967 kilometrelik ma-

raton etabını 10 saat 56 dakika 54 saniyeyle ilk sırada geçer-
ken, Güney Afrikalı Henk Lategan ikinci, Katarlı Nasser 

Al-Attiyah da üçüncü oldu. Motosiklette Daniel Sanders, 
11 saat 12 dakika 13 saniyeyle rakiplerini geride 
bıraktı. Avustralyalı pilotu, Fransız Adrien Van 

Beveren, ABD’li Skyler Howes izledi.

DAKAR RALLİSİ’NDE 2. ETAP

GÖZTEPE'den TFF'ye şikâyet
Süper Lig’de 2-1 mağlup olduğu Gala-
tasaray deplasmanında aleyhine verilen 
ve verilmeyen penaltı kararlarına isyan 
eden Göztepe, Türkiye Futbol Federas-
yonu’nu ziyaret etti. Göztepe’de Türk 
futbolunun ilk yabancı kulüp başkanı 
olan Rasmus Ankersen ve Onursal Baş-

kan Mehmet Sepil ile kurmaylar TFF’nin 
Riva’daki merkezinde Futbol Federasyo-
nu Başkanı İbrahim Hacıosmanoğlu’yla 
bir araya geldi. Ziyarette hakem hataları, 
maçlarda daha adil yönetim sağlanması, 
VAR sistemindeki aksaklıklar ve yabancı 
hakem konusu konuşuldu.

Avrupa Para Gençlik
Oyunları İstanbul’da
Yedinci kez düzenlenecek Avrupa Para 
Gençlik Oyunları, Türkiye Milli Paralim-
pik Komitesi (TMPK) tarafından 21-28 
Temmuz 2025 tarihleri arasında İstan-
bul’da organize edilecek. Oyunlarda 
sporcular, atletizm, basketbol, boccia, 
golbol, judo, masa tenisi, okçuluk, 
tekvando ve yüzme olmak üzere 
toplamda dokuz branşta yarışacak. 
Bin 500 sporcunun katılımıyla dü-
zenlenecek 2025 Avrupa Para Gençlik 
Oyunları, katılımcı sayısıyla bir rekora 
sahne olacak. 2025 Avrupa Para 
Gençlik Oyunları adaylığı için Türkiye 
ve Portekiz finale kalmış ve temmuz 
ayında toplanan Avrupa Paralimpik 
Komitesi Yönetim Kurulu, oyunları oy 
birliği ile İstanbul’a vermişti.

Galatasaray formasıyla bu sezon ortaya koyduğu 
futbol ile dikkati çeken 24 yaşındaki futbolcu, 
kritik golleriyle takımı taşıyan isim oldu.

Trabzonspor’un sezon başında Al 
Rayyan’a kiraladığı Mısırlı oyuncu 
Mahmoud Trezeguet, annesinin 
hayatını kaybettiğini duyurdu. 
Bordo mavili formayla Avrupa 
Ligi elemeleri, Konferans Ligi 
play-off turu maçları ve ligde 
Sivasspor maçına çıktıktan sonra 
Al Rayyan’a giden Mısırlı yıldız, 
bir süredir hastalıkla mücadele 
eden annesinin hayatını kaybet-
tiğini sosyal medyadan duyurdu. 
30 yaşındaki sol kanat, sosyal 
medya hesabından, “Allah sana 
merhamet etsin, seni affetsin, biz 
onunuz ve O’na döneceğiz” pay-
laşımı yaparak annesinin vefatını 
dostlarıyla paylaştı.

Son olarak Adana Demirspor’u 
çalıştıran Hollanda futbolunun 
efsane ismi Patrick Kluivert’ın, 
Endonezya Milli Takımı’nın yeni 
teknik direktörü olacağı ileri 
sürüldü. Hollanda gazetesi De 
Telegraaf, Shin Tae-yong ile 
yollarını ayırdığını resmi ola-
rak duyuran Endonezya Futbol 
Federasyonu’nun, Hollandalı 
teknik adamla 2026 yazına kadar 
sözleşme imzalamak istediğini 
yazdı. Geçen sezon çalıştırdığı 
Adana Demirspor’un başında 20 
maçta, 8 galibiyet, 6 beraberlik, 
6 yenilgi alan Kluivert’in yeni 
sözleşmesinde 2 yıllık opsiyonun 
da olacağı kaydedildi.

SMS Grup Efeler Ligi ekiplerinden 
Halkbank, pasör Caner Çiçekoğ-
lu’nu kadrosuna kattı. Başkent 
ekibi 2015-2016 sezonunda 
da forma giydirdiği deneyim-
li pasörü, Rams Global Cizre 
Belediyespor’dan transfer etti. 
Geri döndüğü için mutlu olduğu-
nu belirten 39 yaşındaki sporcu, 
“Halkbank’ın gücünü, kalitesini, 
felsefesini herkes biliyor. 
Ben de başarı istiyo-
rum. Bu yıl umarım 
yarışacağımız üç 
kulvarda da mutlu 
sona ulaşırız. Bu 
hedeflere ulaşma 
yolunda üzerime 
düşeni yapacağım-
dan tüm cami-
amız emin 
olsun 
ama en 
iyisi 
sa-
hada 
ko-
nuş-
mak” 
dedi.

Trezeguet'nin
acı günü

Patrick Kluivert
Endenozya yolcusu

Halkbank'a
39'luk pasör

Sarı lacivertliler, Hatayspor karşısında bu sezon 
ligde en fazla isabetli pas ile en fazla orta yaptığı ve 
rakip ceza sahasında en fazla buluştuğu maçta, zor 
galip gelerek, eleştirilerin odağında yer aldı.

enerbahçe’de 
sular durulmuyor. 

Sarı lacivertli takım 
Hatayspor’u 2-1 

yendiği maçta bir bölüm ta-
raftar tarafından protestolara 
maruz kalırken, spor yazar-
ları da ortaya konan futbolu 
eleştirdi. Hatayspor karşı-

sında bu sezon ligde en fazla 
isabetli pas (568) ile en fazla 
orta yaptığı (16) ve rakip ceza 
sahasında en fazla buluştuğu 
(52) maçta, zor galip gelerek, 
izleyenleri çileden çıkarttı. Oy-
nanan futbolu beğenmeyen bir 
grup taraftar bazı futbolcuları 
hedef aldı. Samet ile başlayan 

eleştiri yağmuru, Hatayspor 
maçında Tadic ve diğer fut-
bolcular ile sürdü. Taraftarlar 
ayrıca yönetimi istifaya davet 
ederken, “yönetim istifa” pan-
kartlarının stada alınmadığını 
iddia ettiler. Tribünlerdeki ta-
raftarlar Galatasaray kulübünü 
de protesto etti.

F

F.BAHÇE’NINF.BAHÇE’NIN
KEYFI KAÇTIKEYFI KAÇTI

Türkiye liginde yaşananlar 
ve maçlardaki kararlarla il-
gili konuşan Jose Mourinho, 
“25 yıllık teknik direktörlük 
kariyerimde böylesini hiç 
görmedim. Bana en çok 
dokunan şey oyunculara 
gösterilen tepkiler. Geçen 
sezon Krunic’e yapılan 
tepkiler bu sezon Samet’e 
yapılan tepkiler, şanslıyız ki 
Tadic bu tarz tepkilerle baş 
edebilecek karaktere sahip. 
Saklanmayacak ve korkma-
yacak bir oyuncu içimizde 
yaşadığımız bölünmelerde 
tek çare çok çalışmalıyız. 
Biz sıkı şekilde çalışmaya 
devam edeceğiz” ifadeleri-
ni kullandı.

MOURINHO’DAN 
TEPKİ 

Fenerbahçe’nin golcü 
futbolcusu Youssef En-Nesyri 
son maçlarda attığı gollerle 
takımını taşıyor. Yıldız 
futbolcu Leganes formasıyla 
Kasım 2019 yılından bu yana 
ilk kez üst üste üç lig karşı-
laşmasında ağları havalandı-
rarak, başarılı bir grafik çizdi. 
En-Nesyri ayrıca bu sezon 
Avrupa’nın 10 büyük ligi ve 
Avrupa Kupaları aşamaların-
da en fazla kafa golü (7) atan 
futbolcu oldu.

3 MAÇTA 
5 GOL

EVİNDE
KAZANIYOR

Fenerbahçe evinde kazanma 
alışkanlığını sürdürdü. Ligin 10. 
haftasında Bodrum FK’yı 2-0’lık 

skorla geçen sarı-lacivertliler 
sonrasında sırasıyla Sivasspor, 

Gaziantep FK, Başakşehir ve 
Hatayspor maçlarından 3 puanla 

ayrıldı. Jose Mourinho’nun öğ-
rencileri iç sahada 7. galibiyetini 
elde ederken, tek puan kaybını 
Galatasaray’a karşı yaşadı. Sarı 

lacivertliler, iç sahada kazandığı 
müsabakaların 4’ünde kalesini 

gole kapattı. Sarı-lacivertliler 
rakip filelere 19 gol atarken, 

kalesinde 6 gol gördü.

AMRABAT AMRABAT 
CEZALICEZALI

Fenerbahçe’nin Faslı orta saha oyuncusu Fenerbahçe’nin Faslı orta saha oyuncusu 
Sofyan Amrabat, Hatayspor maçının Sofyan Amrabat, Hatayspor maçının 

55’inci dakikasında yaptığı faulün 55’inci dakikasında yaptığı faulün 
ardından sarı kart gördü. Ceza sınırında ardından sarı kart gördü. Ceza sınırında 

olan 28 yaşındaki futbolcu, Fenerbah-olan 28 yaşındaki futbolcu, Fenerbah-
çe’nin Süper Lig’in 19’uncu haftasında çe’nin Süper Lig’in 19’uncu haftasında 

Konyaspor ile oynayacağı maçta görev Konyaspor ile oynayacağı maçta görev 
yapamayacak.yapamayacak.

Yunus Akgün’ünYunus Akgün’ün
kariyer sezonukariyer sezonu

Altyapısından yetiştiği Galatasaray’da 
parlak bir sezon geçiren Yunus Akgün, 
kendi kariyerinin en başarılı dönemini 
yaşıyor. Göztepe karşısında galibiyeti 
getiren gole imza atan 24 yaşındaki 
futbolcu ligdeki 6’ncı golünün kay-
detti. Son dört maçında da gol attığı 

ligde aynı zamanda 6 da asist yapan 
Yunus, 12 gole doğrudan katkı sağladı. 
Leicester City, Adana Demirspor’da 
kiralık forma giydikten sonra döndüğü 
takımda sırtından formayı çıkarmayan 
milli futbolcu, teknik direktör Okan 
Buruk’un vazgeçilmezi oldu.

AVRUPA LİGİ’NDE KRAL

MONTELLA’NINMONTELLA’NIN
 GÖZDESİ GÖZDESİ

Tottenham’a attığı gol en iyi goller arasına giren 
Yunus Akgün, 6 maçta attığı 5 golle Avrupa Ligi’nin 
en golcü futbolcuları arasında yer aldı. PAOK, RFS, 

Elfsborg, Tottenham ve Malmö’ye birer gol kayde-
den 24 yaşındaki yıldız, Avrupa Ligi’nde beşer kez 
fileleri havalandıran Ferencvaros’dan Barnabas 
Varga, Porto’dan Samu ve Manchester United’tan 
Rasmus Hojlund ile gol krallığı için yarışıyor.

Yunus Akgün, Adana Yunus Akgün, Adana 
Demirspor döneminde Demirspor döneminde 
birlikte çalıştığı A Milli birlikte çalıştığı A Milli 

Futbol Takımı Teknik Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Direktörü Vincenzo 

Montella’nın da tercihi Montella’nın da tercihi 
oldu. İtalyan hoca oldu. İtalyan hoca 
göreve geldikten göreve geldikten 

sonra 9 kez forma sonra 9 kez forma 
giydi. UEFA giydi. UEFA 

Uluslar Ligi’nde Uluslar Ligi’nde 
4 Haziran 4 Haziran 

2022’de oy-2022’de oy-
nan an Faroe nan an Faroe 

Adaları Adaları 
maçında ilk maçında ilk 

kez A Milli kez A Milli 
Takım adına Takım adına 

görev alan görev alan 
Yunus, milli formayı Yunus, milli formayı 

sırtına geçirdiği 14 sırtına geçirdiği 14 
maçta 2 kez fileleri maçta 2 kez fileleri 

havalandırdı.havalandırdı.

Editör: TAYFUN ÖZSOY  Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Galatasaray’ın
rakibi St.Quentin
Basketbol Şampiyonlar Ligi’nde mü-
cadele eden Galatasaray, 4 galibiyet 
2 yenilgi ikinci sıradan geldiği play-
in etabında bugün Fransa temsilcisi 
Saint-Quentin Basketbol Takımı’nı
 konuk edecek. Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde oynanacak müsabaka 
yarın saat 20.00’de başlayacak. İki 
galibiyete ulaşacak takımın adını 
son 16 turuna yazdıracağı serinin 
rövanş maçı 15 Ocak Çarşamba günü 
Saint-Quentin Arena’da oynana-
cak. Serinin üçüncü maça uzaması 
hâlinde son karşılaşmada takımlar 
yeniden 21 Ocak Salı günü İstan-
bul’da karşı karşıya gelecek.

Alperenli Rockets
Lakers’i yendi
Amerikan Basketbol Ligi’nde (NBA) 
milli oyuncu Alperen Şengün’ün 14 
sayı attığı maçta Houston Rockets, 
Los Angeles Lakers’ı 119-115 yendi. 
Rockets, konuk ettiği Lakers’ı 4 sayı 
farkla mağlup ederken Şengün, 14 
sayı, 6 ribaunt, 4 asist ile oynadı. 
Rockets’ta Jalen Green, 33 sayı ile 
maçın en skorer oyuncusu olur-
ken, konuk Los Angeles Lakers’ta 
Anthony Davis 30, LeBron James 
ve Austin Reaves ise 21’er sayı ile 
oynadı. NBA’da ayrıca Oklahoma City 
Thunder, sahasında Boston Celtics’i 
105-92 yenerek art arda 15’inci gali-
biyetine ulaştı.

Avrupalı Sultanlar
file önüne çıkıyor
CEV Şampiyonlar Ligi’de yer alana 
temsilcilerini Fenerbahçe Medicana 
ve Vakıfbank bugün gruplarındaki 
5’inci maçlarına çıkacak. D grubunda 
4 maçını da kazanan sarı lacivertli-
ler, Polonya ekibi Grot Budowlani’ye 
konuk olacak. LODZ Spor Arena’da 
20.00’de başlayacak karşılaşmayı 
Hollandalı Marco van Zanten ile 
Ukraynalı Mykhaylo Medvid hakem 
ikilisi yönetecek. C grubunda kayıp-
sız ilerleyen sarı siyahlılar da Sloven-
ya’nın Calcit Kamnik ekibine konuk 
olacak. Başkent Lübliyana’daki 
Tivoli Spor Salonu’ndaki karşılaşma 
20.00’de başlayacak.

ZTK maçlarının
hakemleri açıklandı

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’A TEŞEKKÜR

Kar Ragbi 
Şampiyonası 

Erciyes’te

Gaziantep FK
dışarıda kayıp

Trabzonspor Başkanı Er-
tuğrul Doğan, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’a, kulübe ve 
şehre yönelik destek-
leri için teşekkür etti. 
Gelecek yıllara damga 
vuracak projelerinden 
biri için Akyazı’da yer 
alan 177 bin metrekare-
lik arazinin kulüplerine 
tahsis edilmesinin ken-
dilerini mutlu yarınlara 
çok daha güçlü taşıyaca-
ğını belirten Doğan, “Bu 
aynı zamanda Papara 
Park bünyesindeki ticari 
ünite ve bölümlerin ku-
lübümüze tahsis edilme-

si de gelir getirici büyük 
projeleri hızlıca hayata 
geçirmemizi sağlaya-
cak” dedi. Önemli mar-
kalarla görüşmelerin 
başladığını vurgulayan 
Ertuğrul Doğan, “Trab-
zonspor camiası olarak, 
bu önemli adımların 
kulübümüze ve Türk fut-
boluna katacağı değerin 
farkındayız. Bizlere 
duyulan bu güven ve 
destek sayesinde hem 
şehrimize hem de ülke 
futboluna katkılarımızı 
her geçen gün artırarak 
devam ettirmekte karar-
lıyız” açıklaması yaptı.

Türkiye Ragbi Federasyonu tarafından 
organize edilen ve Kayseri Büyükşehir 

Belediyesi, Erciyes A.Ş.’nin ev sahipliğinde 
gerçekleştirilecek Kar Ragbi Türkiye Şampi-

yonası, 11-12 Ocak’ta Erciyes Kayak Merkezi 
Tekir Kapı’da gerçekleştirilecek. Türki-

ye’nin dört bir yanından ragbi takımlarının 
katılacağı şampiyona, hem erkekler hem de 

kadınlar kategorilerinde düzenlenecek. 

Süper Lig’in 18’inci haftasında deplasmanda Kasım-
paşa ile 2-2 berabere kalan Gaziantep FK, dış sahada 
oynadığı son 8 karşılaşmadan galibiyetle ayrılama-
dı. Sezonun ilk haftasında Bodrum FK’yi yendikten 
sonra NG Sivasspor, Galatasaray, İ.Eyüpspor, 
A.Hatayspor, Fenerbahçe, C.Alanyaspor’a kaybe-
den kırmızı siyahlılar, bu süreçte B.Kayserispor ile 
son maçta olduğu gibi 2-2 berabere kaldı. Ligde 
topladığı 22 puanın 17’sini iç sahada alan Gaziantep 
FK, 19’uncu haftada ağırlayacağı Adana Demirspor 
ile oynayacağı maçta da 3 puan hedefliyor.

ZTK’DE GRUP HEYECANI BAŞLIYOR
Ziraat Türkiye Kupası’nda ilk kez 
uygulanacak grup aşaması bugün 
oynanacak 4 maçla başlayacak. 6’şar 
takımdan oluşan 4 grupta oynanacak İlk 2 
sırayı alan takımların çeyrek finale çıkmaya 
hak kazanacağı grup aşamasında her takım 
3’er maça çıkacak. Bugün, yarın ve perşembe 
günü oynanacak ilk maçların ardından 4-5-6 
Şubat’ta ikinci maçlar, 25-26-27 Şubat’ta da 
üçüncü ve son maçların oynanacağı gruptan 
çıkan takımlar, tek maçlık eleminasyon 
sistemiyle çeyrek final ve yarı final maçlarını 
oynayıp finale yükselecekler. Kupa’da bugün 
saat 13.00’te Ankaragücü–İskenderunspor, 
15.30’da Karagümrük – Rizespor ve saat 
21.00’de  Antalyaspor–Kocaelispor karşı 
karşıya gelecek.

BEŞIKTAŞBEŞIKTAŞ
SIVASSPORSIVASSPOR
ÖNÜNDEÖNÜNDE

üper Lig’de bir türlü aradığı is-
tikrarı yakalamayan Beşiktaş, 
sonuna kadar gitme hedefiyle 
hazırlandığı Ziraat Türkiye Ku-

pası’ndaki ilk maçını bugün oynayacak. 
Onvo Antalyaspor, Sipay Bodrum FK, 
Kocaelispor, Kırklarelispor ve Net Global 
Sivasspor ile D grubunda yer alan siyah 

beyazlılar, ilk maçını bugün saat 19.00’da 
Sivas deplasmanında oynayacak. Ligde 
oynadığı son maçta Çaykur Rizespor 
deplasmanından bir puanla ayrılan Be-
şiktaş, BG Grup 4 Eylül Stadı’ndaki maça 
Tayyip Talha, Gabrial Paulista, Necip Uy-
sal ve Emrecan Terzi’den yoksun çıkacak. 
Maçı Halil Umut Meler yönetecek.

SZiraat Türkiye Kupası’nda 
şampiyonluk hedefleyen 
siyah beyazlılar, ilk maçını 
bugün Net Global Sivasspor 
deplasmanında oynayacak.

Bordo mavililerin başkanı Doğan, kulübe ve kente destek veren Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan için teşekkür mesajı yayımladı.

İyi başladığı sezonu çalkantılı şekilde sürdüren Beşiktaş’ta, İyi başladığı sezonu çalkantılı şekilde sürdüren Beşiktaş’ta, 
yeni başkan Serdal Adalı ve yönetimi hoca arıyor. Sergen yeni başkan Serdal Adalı ve yönetimi hoca arıyor. Sergen 
Yalçın ile yaptığı görüşmeden olumsuz sonuçla ayrılan Yalçın ile yaptığı görüşmeden olumsuz sonuçla ayrılan 
Adalı, hedeflediği yabancı hocalarla görüşme kararı aldı. Adalı, hedeflediği yabancı hocalarla görüşme kararı aldı. 
Gelecek sezona yönelik hazırlıklar yapmayı planlayan Ada-Gelecek sezona yönelik hazırlıklar yapmayı planlayan Ada-
lı’nın, öncelikli olarak Razvan Lucescu, Slaven Bilic, Tayfun lı’nın, öncelikli olarak Razvan Lucescu, Slaven Bilic, Tayfun 
Korkut ve Edin Terzic isimleri ile görüşme yapacağı iddia Korkut ve Edin Terzic isimleri ile görüşme yapacağı iddia 
edildi. Adalı, eğer görüşmelerden olumlu sonuç çıkmazsa edildi. Adalı, eğer görüşmelerden olumlu sonuç çıkmazsa 
sezonu Serdar Topraktepe ile bitirecek.sezonu Serdar Topraktepe ile bitirecek.

HOCA ARANIYORHOCA ARANIYOR

Beşiktaş Kulübü’nde 29 Aralık 2024 tarihinde gerçekle-
şen olağanüstü seçimli genel kurulda başkanlığa seçilen 

Serdal Adalı ve yönetim kurulu üyeleri, Tüpraş Stadyu-
mu Moda Merkezi’nde düzenlenen törenle mazbatalarını 

aldı. Başkan Serdal Adalı, konuşmasında, “2025 yılının 
Beşiktaş camiasına hak ettiği güzellikleri getirmesini 
diliyorum. Beşiktaş’ı bizlere emanet eden genel kurul 
üyelerine teşekkürlerimi sunuyorum. Bu güveni boşa 

çıkartmayacağımızdan, Beşiktaş’a hizmet etmek için var 
gücümüzle çalışacağımızdan kimsenin şüphesi olmasın. 

Yeni dönemin Beşiktaş için güzel günlerin başlangıcı 
olacağına inanıyorum” cümlelerine yer verdi.

YÖNETİM MAZBATASINI ALDI

Ziraat Türkiye Kupası’nın grup aşamasın-
da 1. hafta maçlarını yönetecek hakemler 
belli oldu. Bugün oynanacak Ankaragü-
cü–İskenderunspor maçında  İlker Yasin 
Avcı, Karagümrük-Rizespor Reşat Onur 
Coşkunses, Antalyaspor–Kocaelispor 
maçında Raşit Yorgancılar görev yapacak. 
Yarın: Kırklarelispor-Bodrum FK maçını 

Yiğit Arslan, Eyüpspor–Boluspor maçını Erdem Mertoğlu, 
Trabzonspor–Alanyaspor maçını Atilla Karaoğlan, Galatasa-
ray–Başakşehir maçını ise Ali Şanaslan yönetecek. Perşembe 
günü oynanacak olan Erzurumspor–Göztepe maçında Yunus 
Dursun, Çorum FK–Konyaspor maçında Ömer Tolga Güldibi, 
Gaziantep FK–İstanbulspor maçında Adnan Deniz Kayatepe ve 
Kasımpaşa–Fenerbahçe maçında Kadir Sağlam düdük çalacak.

SİVASSPOR BEŞİKTAŞ19.00
ATV




